

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.822.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, MARTES, 23 DE OCTUBRE DE 1945

Precio: 40 céntimos ejemplar

LOS PARTIDARIOS DE DE GAULLE logran una aplastante mayoría

El nuevo partido de los católicos demócratas obtiene 142 puestos

Francia ha volado por una Cámara Constituyente

Los partidos tradicionales han sido barridos



El general De Gaulle, cuyos partidarios obtuvieron una aplastante victoria en las elecciones celebradas el domingo

PARIS 22.—Los datos recibidos en el Ministerio del Interior en las primeras horas de la tarde hacen ascender a 10.001.808 (96 por 100) los "sí" y a 880.884, los "no" a la primera pregunta del referéndum, relativa a si la Asamblea elegida ha de ser o no constituyente.

Los "sí" a la segunda pregunta: ¿Deben limitarse los poderes de la Asamblea?, son 13.224.753 (sesenta y siete por ciento) y los "no" a 6.613.635.

Los resultados para 517 puestos de la Francia metropolitana, de un total de 522, son:

Comunistas 156; católicos demócratas, 142; socialistas adheridos, 135; diversos grupos derechistas, 55; radicales socialistas, 29.

Se cree que tardarán bastante tiempo en llegar los resultados de la mayor parte de los 66 puestos correspondientes a la Francia de ultramar.

Oficialmente se anuncia la elección por el departamento de Vanduse (Avión), del radical-socialista Eduardo Daladier, presidente del Consejo en el momento de estallar la guerra. Las noticias que anteriormente se recibieron indicaban que había sido derrotado.—(EFE.)

LOS VOTOS OBTENIDOS POR LOS PARTIDOS

PARIS, 22.— Los votos obtenidos por los principales partidos en las elecciones de ayer, según los últimos datos oficiales, que abarcan al noventa por ciento de las circunscripciones, son los siguientes:

Comunistas: 4.869.018, es decir el 26,7 por 100 del total.

Movimiento Republicano Popular (Católicos demócratas), 4.446.931, es decir el 24,4 por 100.

Socialistas, 4.354.289, que equivale al 23,6 por 100.

Radical-socialistas: 1.029.205, el 5,6 por 100.

Los demás partidos obtuvieron 2.496.270 votos, es decir, el 13,7 por 100.

Los circunscripciones de París y tres departamentos no figuran en estos totales.

Los últimos datos sobre el referéndum son los siguientes:

Primera pregunta: Sí: 19.081.808, No: 800.884.

Segunda pregunta: Sí: 13.224.753; No: 6.613.635.

Mañana se reunirá el Gobierno bajo la presidencia del general De Gaulle para examinar los resultados de las elecciones.

El Gobierno permanecerá en su puesto hasta el 6 de noviembre, fecha fijada por la primera reunión de la nueva Asamblea.

Ciento once miembros de la antigua Cámara de diputados han sido elegidos para la nueva Asamblea, así como 33 miembros de la Asamblea consultiva, que no habían sido diputados anteriormente.

En la nueva Asamblea figurarán 30 mujeres, de las cuales 14 son comunistas, cinco socialistas y 7 del Círculo Democrático.—(EFE.)

DIPUTADO FALLECIDO

PARIS 22.—Luis Blankaert, que fue elegido el domingo diputado por la circunscripción de Dunkerque, ha fallecido el lunes a causa del agotamiento.—(CONTINUA EN CUARTA)

CRONICAS DEL EXTRANJERO EN DECIMA PLANA

EMPEORAN LAS RELACIONES ENTRE LOS ANGLOSAJONES Y LOS RUSOS

Orgaz, Jefe del Alto Eslado Mayo

Ha cesado en el cargo de jefe del Alto Estado Mayor, el teniente general don Fidel Dávila Arrondo. Y para dicho cargo fue nombrado el teniente general D. Luis Orgaz Voldi.



El nuevo Director General de Trabajo, don Agustín Miranda Junco

Se dieron vivas a España en las fiestas de la Virgen de Guadalupe, en Méjico

Todas las publicaciones católicas de los EE. UU. dan cuenta de estos actos

WASHINGTON, 22.—Más de seiscientas publicaciones católicas de los Estados Unidos publican hoy simultáneamente una crónica sobre el homenaje que la colonia española de Méjico rindió el día 8 de octubre a la Virgen de Guadalupe, con ocasión del jubileo de la coronación canónica de la sagrada imagen mejicana.

La crónica, suministrada por el servicio de información católico, dice así: "En simbólica mezcla de personas, himnos, banderas e invocaciones, transcurre aquella conmemoración. Los gritos de ¡Viva Méjico! y ¡Viva España!, resonaban en las naves de la Basílica del Tepeyac y de los latidos de las garbosas españolas, ataviadas con mantilla y alta peineta, y de las mejicanas, envueltas en los rebozos, se elevaba una oración por las dos patrias. ¡Virgen de Guadalupe, protege a Méjico! ¡Virgen de Guadalupe, protege a España!, eran los clamores que constantemente se oían.

Frente a la milagrosa imagen, a cuyos pies están postrados en mármol el Obispo español, Fray Juan de Zumárraga, y el indio Juan Diego, descansaba un estandarte de la Santísima Virgen del Pilar. La procesión, que enarbolaba las banderas de Méjico y España, desfiló a los acordes gloriosos del Himno de Méjico y la Marcha Real española. La multitud, entusiasmada, prorrumpió en frenéticos aplausos. La escultura del indio Juan Diego llevaba la bandera roja y gualda, mientras que la del fraile-obispo ostentaba la bandera de Méjico.

El Padre Prudencio Larena, Misio-

En las elecciones del Gran Ducado de Luxemburgo, los comunistas obtuvieron cinco puestos de noventa y cuatro que tiene el Parlamento

LUXEMBURGO, 22.—Los resultados de las elecciones generales celebradas ayer en el Gran Ducado de Luxemburgo, arrojan los siguientes datos: socialistas cristianos, 84 puestos, contra 85, antes de la guerra; socialistas, 12, contra 12; demócratas patrióticos, 8 contra nada; comunistas, 5, contra nada, y demócratas independientes, 2, contra 6.

La única novedad es la elección de 5 comunistas, ya que es la primera vez que están representados en el Parlamento del Gran Ducado.

Todos los ministros del Gabinete han sido reelegidos, pero el primer ministro, Pierre Dupong, presentará la dimisión de su Gobierno, mañana, martes. Sin embargo, se espera que esto no sea más que un trámite formal y que el Gobierno continúe con sus tareas.—(EFE.)

PERSONALIDADES FILIPINAS EN WASHINGTON



Truman y Osmeña en la Casa Blanca, acompañados del Alto Comisario de Filipinas, Paul V. McNutt

(Foto CIFRA).

Norteamérica y Gran Bretaña protestan contra el reciente pacto comercial húngaro-soviético

LONDRES 22.—El diputado independiente y destacado periodista, Vernon Bartlett, que acaba de regresar de un viaje por Alemania, escribe un artículo en el "News Chronicle", en el que dice que a menos que las conversaciones entre los aliados hagan que el Gobierno soviético abandone su política de destrucción en Alemania, el problema se agravará aún más si se hicieran más profundas las divergencias entre los países aliados. Se refiere Bartlett a las discrepancias existentes en las zonas británica y rusa de ocupación y afirma que Inglaterra se encuentra en un dilema: o emplear una energía política en su sector de Alemania, con la esperanza de que el Consejo Central de control consiga una política común para todo el país o seguir adelante con la reconstrucción en su propia zona, aun a riesgo de aumentar sus disensiones con la URSS.

Añade Bartlett en su artículo que los rusos están utilizando todos los recursos de la Alemania oriental, como lo hicieron los alemanes en la Rusia occidental, convirtiendo su zona en un desierto, "quizá no por una deliberada política sino interesados en evitar el resurgimiento de Alemania. Pero Gran Bretaña necesita una Europa próspera y no puede permitir que las industrias del Ruhr sean destruidas porque esas industrias, y especialmente la del carbón, son necesarias para el restablecimiento de la prosperidad europea".—(EFE.)

LONDRES 22.—El periódico "Yorkshire Post", se pregunta en un artículo de fondo: "¿Por qué presenta dificultades Rusia? ¿Qué hay de nuestras relaciones con Rusia? Si los rusos presentan dificultades, como al parecer ocurre, ¿quién tiene la culpa? ¿Qué remedio se puede poner?" Ha surgido un incidente, dice el editorial, en la historia de la alianza anglosoviética. Los Gobiernos de los Estados Unidos y Gran Bretaña han protestado contra la propuesta rusa de un pacto por cinco años con Hungría. Se considera este pacto, de carácter comercial, como poco amistoso y se alega que las negociaciones se llevaron a cabo sin la previa notificación a los demás representantes de la Comisión de control aliada. "Existe mucho desacuerdo—dice el artículo—y se necesita una mayor confianza mutua entre aquellos que unieron sus fuerzas para vencer a Alemania".

Termina el editorial haciendo referencia a la ayuda que los aliados prestaron a Rusia cuando ésta era atacada por los alemanes y recuerda las constantes súplicas formuladas por Rusia, en relación con el tan nombrado segundo frente, ayuda que se llevó a cabo lo mejor posible y sin precipitaciones que hubieran podido hacer fracasar las operaciones y prolongar la duración de la guerra. "Nuestra conciencia a ese respecto está tranquila". El artículo termina con estas palabras: "¿Cree Rusia que tenemos el deseo de privarla de los frutos de su victoria?"—(EFE.)

RESERVA EN WASHINGTON

WASHINGTON 22.—El departamento de Estado se ha negado a hacer ningún comentario acerca de las informaciones, según las cuales los Estados Unidos y Gran Bretaña han protestado ante el Gobierno soviético contra la propuesta del pacto comercial húngaro-ruso, por cinco años.—(EFE.)

STALIN DELEGARÁ ATRIBUCIONES EN MOLOTOV

LONDRES 22.—"Stalin abandonará pronto algunos de sus trabajos de guerra en el Gobierno y otorgará mayor autoridad al ministro de Asuntos Exteriores Molotov", informa el corresponsal del "Daily Express" desde Washington.

Falleció el ex-presidente del Centro Gallego de Cuba, Jesús María Souza

LA HABANA, 22.—Ha fallecido el ex presidente del Centro Gallego de Cuba, Jesús María Souza, que tenía 78 años. La noticia ha causado impresión en la colonia española, y el Centro Gallego de La Habana ha aparecido con crepaciones negras, en señal de duelo.—(EFE.)

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN SERVANDO, MARTIR

Padeó este Santo la persecución de Diocleciano, y por sentencia de Vitor, su lugarteniente, después de haber sido azotado y encarcelado en un oscuro calabozo, sufriendo hambre y sed y las penalidades de un largo viaje que le obligaron a hacer cargado de cadenas, fué degollado, obteniendo así la corona del martirio. San Servando fué sepultado en Sevilla.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 23.—Beato Antonio María Claret, obispo y confesor. Misa "Statuit" oración propia.
Día 24.—San Rafael, Arcángel. Misa propia; Credo.

CULTOS

SAN PEDRO DE MEZONZO.—El sábado, dió principio solemne novena en obsequio de la Santísima Virgen del Rosario.

Los ejercicios de la tarde, con sermón por el R. P. Ramos, Prior de los Dominicos de Padrón, son a las siete y media. Esta novena también tendrá carácter de rogativa por la lluvia.

SANTA BARBARA.—El sábado, 20, dió comienzo en esta Iglesia la novena al Sagrado Corazón, que desde el día de 1834 se viene celebrando. Terminará el día 28 fiesta de Cristo Rey.

Por las tardes a las siete, es el ejercicio solemne con exposición de S. D. M.

Las pláticas están encomendadas al R. P. Antonio P. Gil, Franciscano.

El último día misa cantada a las once, quedando el Señor expuesto hasta los ejercicios vespertinos que empezarán a la misma hora de los días anteriores.

CENTROS OFICIALES

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas.

Retirados.—Manuel González Placer. Montepío militar.—Eloisa Eivira Amoedo.

Jubilados.—María Laura Lago González.

La Coruña 20 de octubre de 1945.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de frontera recibidas en el negociado de pasaportes y extranjeros:

D. Alberto Fernández Martín, doña

Fornel. Contra la caída del pelo. C.S. 9743

Georgina Rivera Rubal, doña Josefa Páramos Malz.

Condicional.—Enriqueta Ramos, previa presentación certificado de haber efectuado Servicio Social o de estar exenta de él.

NOTAS MUNICIPALES

Se pone en conocimiento de todos los productores de maíz, que desde esta fecha, hasta el 30 de noviembre inclusive, podrán presentar en el negociado de Abastos, sito en el segundo piso del Palacio municipal, declaración jurada de superficie sembrada y cosecha obtenida de dicho cereal, para lo cual les serán facilitados los correspondientes impresos en el expresado negociado.

Se les advierte que de no verificarse dicha declaración, serán sancionados con arreglo a lo establecido en las disposiciones vigentes.

Alcaldía de La Coruña, a veinte de octubre de mil novecientos cuarenta y cinco.

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Beorrea: don Manuel Bolaño con doña Elvira Aza sobre desahucio. Letrado señor Morros Sardiá. Ferrol: don Magín Rodríguez con

PROPAGUE USTED EL IDEAL GALLEGO

SAVOY—MAÑANA ESTRENO CUMBRE. Esta es la fecha. Música y canciones modernas, en fuerte contraste con "La Bohème" y la inmortal "Ave María", de Schubert, armonizado todo ello por la deliciosa voz de DIANA DURBIN, KAY FRANCIS, WALTER PIDGEON.

Crónica de Sociedad



La señorita Carolina Wonenburger Macía y don José Yañoz Martínez-Urioste que han contraído matrimonio en la iglesia de Santa Lucía

PETICIONES DE MANO.—Por don Ramón Carnota Calvo y su hija Jovita, señora de Martín, fué pedida a don Eugenio García Sánchez, industrial de esta plaza, la mano de su hija Marina, para el joven don Ramón Carnota Mirás. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, fijándose la boda para fecha próxima.

CHAMPÁN INVICTO

— Por los señores de Barra Domech, de aristocrática familia andaluza, y para su hijo don José, ha sido pedida a los señores de López Vilar, la mano de su sobrina la señorita Lisy Vázquez Villar, muchacha de gran atractivo personal que cuenta con grandes simpatías en La Coruña, donde tiene su habitual residencia.

Toma de posesión del nuevo Cura párroco de Santa Lucía

El domingo a las seis de la tarde tuvo lugar el acto de la toma de posesión del nuevo cura párroco de Santa Lucía don Clemente Moreira Oreiro. En su nombre se posesionó don Avelino Platas López, y le dió posesión don Ricardo Rodríguez de Pazo. En calidad de testigos firmaron el acta los feligreses don José Martínez Pereiro y don Manuel Sendón Amado. Dió fe, el Notario eclesiástico, doctor don José Sardiá Muñiz. Asistieron, el Abad de la Colegiata M. I. señor don Santiago Fernández, párrocos de la ciudad, representaciones de las cuatro ramas de Acción Católica y gran número de feligreses.

don José Seoane sobre pago de pesetas. Letrados señores Sanz Fernández y Méndez Gil Brandón.

Monte: doña Generosa López con don Emilio Ramos sobre reivindicación de fincas. Letrado señor Blanco Rajoy Espada.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—La Coruña: contra Nicasio Barviñón por estafa. Letrados señores Martínez Risco y Puga Ramón.

Puente deume: contra Rogelio Salido por lesiones. Letrado señor Jiménez de Llano.

Sección segunda.—La Coruña: contra Jesús Iglesias por estafa. Letrado señor Gil Lamela.

Idem: contra Julio Prieto por falsificación. Letrado señor Gómez Carreira.

ANTONIO CASAL

EL GENIAL INTERPRETE DE LAS MAS POPULARES PELICULAS ESPAÑOLAS

SE PRESENTARA al frente de su magnífica Compañía de Comedia, el próximo JUEVES, 25 de octubre, en el

TEATRO ROSALIA CASTRO

El Ideal Gallego

ofrecé a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotograbado

Entre los prometidos se cambiaron valiosos regalos, habiéndose concertado la boda para fecha próxima.

Con motivo de su proyectado enlace reciben muchas felicitaciones la gentil pareja y sus calificados deudos.

NATALICIO.—Con toda felicidad ha dado a luz una niña doña Felisa Arroyo Caramés, joven esposa del capitán de O. M. don Eulogio Valbuena Hernández.

La recién nacida es la segunda hija del estimado matrimonio.

TRASLADO.—El Director del "Sanatorio del Socorro", Dr. Francisco Ponte Ferreiro, y su hermano D. José, trasladan su consulta a Riego de Agua, 60, primero. Teléfono 1548.

NOMBRAMIENTO.—D. Fernando Roldán y Martínez Bolaño, juez de Instrucción del partido de Ordenes, ha sido trasladado para prestar sus servicios como juez municipal de Vigo

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Después de haber asistido a la boda de su sobrina la señorita Celia María Silva García con don Enrique de Larragán y Gil Delgado, regresaron de Madrid don Eduardo Silva Torres y su esposa doña Amada García Anea con sus hijas Eva y María Elena.

Llegó de Madrid el abogado don Luis López Glavina.

Salió para San Sebastián y Barcelona doña María Dolores Fernández da Pena de Niño Astudillo.

Con los señores de Collazo están pasando unos días en Puente de doña Margarita Sánchez de Berguer y su hija Ceila.

Se encuentra en La Coruña el delegado nacional de provincias don Fermín Zelada de Andrés Moreno.

Después de haber pasado una larga temporada en Buño en la amable compañía de la familia de Hey Abella, regresó a esta capital la señorita María Guillermina Búa Nme.

Regresó de Barcelona, D. Emilio Mosquera, acompañado de su esposa y su hija Amalita.

Salió para Valladolid, Madrid y Toledo, donde se celebrará la comida de promoción en honor de S. E. el Jefe del Estado el coronel médico jefe de los Servicios Sanitarios de la octava región, D. León Romero Corral.

Cultura Nacional

CONSULTORIO DEL MAESTRO C. R. F.—La persona a que usted alude está obligada a asistir diariamente a la escuela.

Debe usted llamarle la atención insistentemente haciéndoselo ver así y únicamente en un caso de única contumacia en la abstención puede recurrir al radical recurso que usted indica, por las graves consecuencias que para el porvenir de la interesada le acarrearía.

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Relación de nombramientos recibidos en esta sección de maestras interinas en la provincia de Lugo:

Doña María Juana Lojo y Lojo, doña María del Consuelo Nuño Monteiro, doña Julia Vázquez Mourillo, doña Isaura López Vázquez, doña Susana Romero Osende, doña María de los Dolores Briones Varela, doña Encarnación García Torres, doña Leonor Maroite Vázquez, doña Dolores Larramendi del Río, doña Carmen Lareu Rodríguez.

Estos nombramientos se remiten a la residencia de las interesadas, haciéndose público la relación de los mismos por si alguno no llegara a su destino.

La Coruña, 22 de octubre de 1945. El Jefe de la Sección.

RON BACARDI

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer resultó premiado el 162.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Amparo, 85 pesetas. Los donativos se reciben en la Iglesia.

EL PUERTO.—Entró un dragamínas británico.—El domingo a las cinco y media de la tarde entró en este puerto con el fin de provistarse de agua y víveres el dragamínas inglés "Panorama" Procedo de Gibraltar y va para Plymouth. Lo manda el teniente de navío Mr. Webbetan y su dotación está formulada por dos oficiales y 20 marineros.

Entraron: "Berta" y "Monte Faro", ambos de Gijón con trigo; "Miramar" y "Virgen de la Luz", ambos de Vigo en lastre a cargar patatas, y "Mariano Benlilure" de Gijón con carbón.

Salieron: "Aragón" para Vigo, Cádiz y Canarias (embarcó 62 pasajeros y tomó 650 toneladas de carga); "Cabo Cervera" para Gijón con general; "Somosiera", en lastre, y "Lolita Goday" con general, ambos para Vivero; "José Ignacio" para Betanzos en lastre, y "Juan Francisco" para Camariñas, en lastre.

Despachado: "Mariano Benlilure" para Betanzos, en lastre.

Se espera: "Romero" de Tenerife con pasajeros y 6.500 bultos de plátanos; "Lumeres" y "Maravi" con carbón; "Nuevo Joaquín Pérez" con tabales de sardina.

MAREAS PARA HOY.—Pleamares: a las 5'15 horas, 4'20 metros de altura; a las 17'34 horas, 4'17 metros. Bajamares: a las 11'24 horas, 0'31 metros; a 23'44 horas, 0'38 metros.

BECAS DEL CONSERVATORIO OFICIAL DE MUSICA Y DECLAMACION DE LA CORUSA.—El próximo sábado día 27 del actual, a las ocho en punto de la tarde, se celebrarán en el local del Conservatorio, Riego de Agua, número 29, las pruebas para la adjudicación de seis becas para alumnos matriculados en este Centro de enseñanza.

La entrada al acto será pública y el Tribunal estará formado por profesores del Conservatorio.

ESQUELA OFICIAL DE CABALLEROS MUTILADOS Y EXCOMBATIENTES.—Por traslado a nuevo local, el próximo viernes, día 26, se reanudarán las clases en el "edificio de las olgarreras" (cuartel de Milicias, piso primero, donde continúa abierta la matrícula de mutilados y excombatientes, a las horas de costumbre.

SUCESOS.—Atropellos.—En la calle de Panaderas fué atropellado por un carro Angeles Seoane Fernández, de 40 años, de Cordonera 18, y sufre varias heridas y la fractura de la muñeca derecha. Se calificó su estado de pronóstico reservado.

Fuó atropellado por una bicicleta Angel Lamas, de 11 años, de Juan C Mosquera y sufre lesiones en el labio superior.

En accidente de igual clase, Benito Freire, de T. de Primavera 30, resultó con lesiones en la cara.

Caidas.—Por haberse caído al suelo, sufren lesiones de pronóstico reservado, en la frente Manuela Vázquez, de la calle de San Pedro de Mezonzo; María de Carmen Rama Duro, de cinco años, de la misma calle; fractura de la clavícula izquierda; Jesús Vázquez Vázquez, de 8 años, del Borrallón, contusión en la cabeza; Pedro Monasterio, de San Vicente 2, en la mano derecha; Serafina López Moreno, de T. de Fuente Seoane 11, en las rodillas y mano derecha.

Se cayó de un tranvía.—Anaonio García González, de Carmen 19, se cayó de un tranvía y sufre contusiones en el pecho.

Quemaduras.—Pedro Angel Losa, de Príncipe 13, se ocasionó en su casa quemaduras en la mano derecha.

Se hiera de importancia en un ojo. Con una navaja, se ocasionó una herida en la cara interesando el globo ocular con rotura de córnea José Luis Martínez Ben, de Matadero 32. Quedó hospitalizado.

Trabajo.—Por accidente de trabajo, resultó lesionado Pedro Carballido González, de Orzán 108.

Otros heridos.—En distintos accidentes resultaron lesionados: Luis Sánchez Quintela, de Castiñeiras de Abajo 5, en la pierna derecha (al tropezar con un carro); José Luis Régo, de Angel Rebollo 18, contusiones en la boca con pérdida de dos dientes; Manuela Pérez, de Ramón del Cueto 11, contusiones en el pecho; María Borige, de mismo domicilio, contusiones de pronóstico reservado en el abdomen; María Rey Louzao, de San José 22, lesiones de pronóstico reservado en distintas partes del cuerpo.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm. 765.4. Temperatura máxima, 20'5 a las 14. Idem mínima, 12'8, a las 8. Idem media, 16'7. Humedad media en por ciento, 78. Dirección más frecuente del viento, S. O. Velocidad media en kilómetros por hora, 10'5. Estado del mar, marejada.

ARTE

Exposición Seijo Rubio

Dentro de breves días será inaugurada en la "Asociación de Artistas" una nueva exposición de obras pictóricas del ilustre pintor y Director del Museo Provincial de Bellas Artes, don José Seijo Rubio.

Una ligera indisposición del autor ha motivado una pequeña demora en la apertura de esta interesantísima manifestación de Arte, en la que figurarán, además de un atrayente conjunto de estudios y marinas inspirados en los alrededores de La Coruña, los cuadros titulados "La costa brava de Galicia" y "Campo de la Leña" (Pontevedra), que figuraron en la última Exposición Nacional de Bellas Artes celebrada en Madrid.

Oportunamente publicaremos la fecha de inauguración de esta sugestiva exhibición pictórica.

GARCYBARRA. Garantiza las Estilográficas que vende. TALLER DE REPARACIONES

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 8 y 10'45

ADRIANO RIMOLDI, ANA MARISCAL, MERY MARTIN

EL CULPABLE!! Director IGNACIO E. KOURNO. TOLERADA MENORES. NODO 1434

CINE AVENIDA

HOY, a las 8 y 10'45

CHAMARTIN presenta en GRANDIOSO ESTRENO la divertidísima comedia

Ella y su secretario

ROSALIND RUSSELL y FRED MAC MURRAY. Femenismo en broma y amor en serio (Una producción PARAMOUNT)

KIOSCO - HOY

ALTOS: 8 y 10'45. BAJOS: 8'15 y 10'30.

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO

IQUE VERDE

ERA MI VALLE

(En español) Galardonada con SEIS premios, por la Academia de Artes y Ciencias de Hollywood. Walter Pidgeon y Maureen O. Hara

SAVOY - HOY

ULTIMO DIA

EL TIEMPO VUELA

8 - 10'45

MAÑANA: ESTA ES LA FECHA

GRAN CINE CORUNA

HOY: "CIPESA" PRESENTA Acción, dinamismo...

AL SUR DE PAGO PAGO

Más aventuras que en diez películas juntas. John Hall, Victor Mac Laglen. 8 - 10'45

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA

A LAS NUEVE LECCION DE QUIMICA

ALIDA VALLI. 8 - 10'45

CINE MONELOS

HOY, a las 7'30

La monumental película de extraordinario valor HISTORICO

LA CORONA DE HIERRO

Luisa Ferida - Gino Cervi

LA SOLANA

Todos los días, tarde y noche. Actuaciones de la gran atracción Internacional

PHARRY SISTERS

con la Orquesta UBIERNA. Servicio diario de Restaurantes. Teléfono 1.361

UN TESTIMONIO DE CALIDAD

Huéspedes de España son estas ilustres personalidades del Seguro francés. Han venido a nuestro país con el mismo propósito que las personalidades inglesas, americanas y portuguesas, que hace pocos meses nos honraron con su visita. Porque, aquellas, lo mismo que éstas, se trasladaron a España para conocer más directamente el alcance de las últimas disposiciones dictadas por el Ministerio de Hacienda en materia de seguros. Ha sido tal la profundidad de la huella dejada en nuestra legislación por la Dirección General de Seguros, tal la expectación en el extranjero, con que se acogidas las últimas disposiciones del Seguro mundial ha llamado sus ojos a España y requiere de los organismos interesados información bastante para conocer exactamente el criterio y el plan del Seguro español.

He aquí uno de los sectores donde más puede apreciarse el ímpetu de resurgimiento de nuestra Patria. Precisamente porque la situación del Seguro español, al finalizar la guerra de liberación, era en extremo precaria y difícil, y se había preloso dictar una legislación que abordase problemas urgentes y complicados — todos los que se derivan de una contienda civil, con su secuela de muertes violentas, destrucciones de bienes, etc. — el éxito conseguido es más resonante, y más grandioso al triunfo. Porque éxito y triunfo ha sido que las Compañías aseguradoras hayan abonado hasta la fecha más de 340 millones de pesetas por siniestros de vida, accidentes individuales y motín, derivados de la guerra de liberación. Todo ello, sin quebranto de los aseguradores y sin merma de los derechos de los asegurados, sin que el Estado español haya tenido que desembolsar cantidad alguna; sin que la institución del seguro haya padecido quebranto en nuestra Patria, sino al contrario, haya resurgido de modo esplendoroso, como lo demuestra el aumento experimentado en las primas recaudadas en 1944 comparadas con las de 1936, que asciende al triple.

Todo ello también con plena objetividad política. Porque las leyes especiales dictadas para liquidar los siniestros derivados de la contienda no distinguen al otorgar la protección a los asegurados españoles entre los siniestrados de una y otra zona. Hay rotunda objetividad ante las luchas políticas y sociales. El Seguro en España ha respondido y responderá siempre al cumplimiento de las obligaciones contraídas con los asegurados.

A la vista de estos antecedentes no debe extrañarnos la visita de los delegados extranjeros. Como tampoco que, a su vez, el director general de Seguros fuese invitado oficialmente por el Seguro Inglés para visitar Londres. Más si importa destacar, porque el testimonio es de calidad, como el Seguro británico registró el paso por la capital londinense del director español, señor Ruiz. "The Post Magazine and Insurance Monitor", el semanario más prestigioso de Inglaterra en materia de seguros escribió: "procedente de España, nos visita una personalidad de Seguro, el señor don Joaquín Ruiz. Desde el año 1936 la industria española del Seguro ha tenido que hacer frente, sucesivamente, a nuevos y, en algunos casos, graves problemas. Durante la guerra ha existido también un fenómeno de expansión en el volumen de los negocios contratados por las Compañías de Seguros de todas las nacionalidades, como, por ejemplo, en los riesgos marítimos de guerra. Como en muchos otros países, la tendencia hacia una economía controlada, ha caracterizado la política española de los últimos años, creyendo la importancia de la intervención del Ministerio de Hacienda, del Ministerio de Comercio, y sus servicios auxiliares, y no menos de la Dirección General de Seguros y Ahorro. La ley orgánica del Seguro español de 1908 creó un organismo supervisor, que en 1934 recibió el título últimamente mencionado, y que es responsable del control y de la supervisión de todo el seguro y organizaciones de ahorro, así como de vender y dar solución a los problemas que se presentan.

El señor don Joaquín Ruiz, de cuya visita privada a este país se da cuenta en nuestro número de la última semana, ha sido el director general de ese Departamento desde 1939. Procedente de una familia con tradición en las finanzas, sus primeros pasos al servicio del Estado los ha efectuado en el Ministerio de Hacienda. Su nombramiento como director general de Seguros, reclinó cumplidos los treinta años, fué un tributo a la brillantez y actividad que había ya desplegado sobre materias económicas y financieras. El se hizo cargo de este último puesto en momentos en que una caótica situación se había ori-

Por ANTONIO ORTIZ.

ginado en los asuntos del seguro como resultado de la guerra civil, de la división del país en dos zonas contendientes y del problema que se presentaba por la virtual inflación incontrolada que no había desarrollado en el territorio sujeto a los republicanos.

La posición de las Compañías de vida y de accidentes individuales, así como de las que garantizaban bienes, tanto nacionales como extranjeras, que tenían pesada carga bajo las pólizas emitidas de motín (situación que ha sido estudiada de tiempo en tiempo con interés en el "Post Magazine Insurance Monitor"), colocó al nuevo director general frente a la demanda de soluciones radicales que dejaran intacta la confianza pública en la industria del seguro y colocaran los fundamentos para su futuro desarrollo. Nuevas e inorthodoxas resoluciones fueron formuladas, pero, examinando retrospectivamente la cuestión, debe afirmarse imparcialmente que la industria española del seguro tiene contraída con la cuenta del señor Ruiz una deuda de gratitud. Es por ello motivo de satisfacción para nosotros que al señor Ruiz haya sido posible concedernos una breve visita privada a este país, y que esto haya deparado una oportunidad a las personalidades del seguro británico para expresarle el respeto que se le tiene.

Las frases que anteceden, demuestran, no sólo el interés despertado en el extranjero por la legislación española, sino el aprecio y estima en que se tiene a quien con elevado celo y preclara inteligencia dirige el seguro en nuestra Patria, y contribuye desde sector tan importante al resurgimiento nacional iniciado al terminarse la contienda.

Prensa Oficial

El indulto se aplicará a desertores y prófugos del Ejército

MADRID, 22.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica una or-

den de Subsecretaría, que dice: "Los Capitanes generales de Región, Baleares y Canarias y General jefe del Ejército de Marruecos, procederán a aplicar los beneficios de indulto, bien de oficio, a petición de los interesados o propuesta de los jefes respectivos, a aquellos desertores sancionados o a quienes procediera sancionar con el correctivo de recargo en el servicio hasta el día 30 de agosto último inclusive, si se encuentran actualmente en filas o se presenten antes del día primero de enero de 1946. Los jefes de Cuerpo donde exista personal sancionado con recargo en el servicio formularán, con carácter urgente, propuestas de concesión de la gracia de indulto, las que serán remitidas por conducto reglamentario de la autoridad judicial que falló el expediente. Los expedientes judiciales pendientes de resolución, seguidos contra individuos a quienes correspondan los beneficios de indulto, serán resueltos con la declaración de la falta cuando proceda y aplicación subsiguiente de la gracia. Los desertores a quienes el día 12 de sep-

ESTOMAGO INTESINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Pesos, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

den de los beneficios de indulto las sanciones de recargo en el servicio con que hubiesen sido corregidas las ausencias injustificadas de los soldados pertenecientes a los batallones de trabajadores. Los beneficios concedidos por el decreto expresado comprenden también a los correctivos de arresto impuesto o que procediera imponer a los conductores, auxiliares o encubridores de las faltas de deserción. Los prófugos residentes en territorio nacional deberán hacer su presentación ante el Ayuntamiento de su residencia o Junta de Clasificación y Revisión más próxima, debiendo la autoridad ante quien se presenten ponerlo en conocimiento de la Junta de Clasificación y Revisión, conforme y a los efectos prevenidos en los artículos 156 y 157 del Reglamento de Reclutamiento. Los prófugos que se encuentren en el extranjero deberán hacer su presentación ante el Consulado español correspondiente solicitando su repatriación, la que para poder obtener la gracia de indulto, deberá tener lugar antes del día primero de enero de 1946. A los prófugos pertenecientes al reemplazo de 1946 no alcanza el indulto que el decreto antes referido otorga. Aquellos individuos a quienes se levante la nota de prófugo y pertenecían a reemplazos en filas o movilizados, serán destinados a Cuerpo, previos los trámites reglamentarios por las Cajas de Recluta, y deberán servir en activo hasta tanto que sean licenciados los de su reemplazo o situación y seguirán en lo sucesivo las vicisitudes de éstos. Los prófugos que pertenecían a reemplazos licenciados, si son declarados útiles, serán destinados a Cuerpos a efectos de movilización, pero no vendrán obligados a incorporarse al Cuerpo ni a prestar servicio. A los efectos de destino a Cuerpo y ventajas otorgadas por el Reglamento de Reclutamiento se tendrá en cuenta que la falta cometida por los prófugos fué motivada por causa justificada, y en su consecuencia, no se les

Crónica de Ginebra

(CONTINUACION DE DECIMA)

ahora, estando Italia desgarrada, hiciérase lo mismo Suiza". Desde luego, este comentario ha causado sensación en el Tessino. Menos mal que otros periódicos italianos, como "Italia Libera", censuran aquel comentario. ¿Quién puede francamente achacar a Suiza propósitos anexionistas? Ni anejección, ni imperialismo, ni belicismo tienen nada que ver con Suiza; nadie puede dudarlo.

Por lo demás, son lamentables estos pequeños rozamientos italo-suizos, porque en la actualidad hay otro motivo de fricción entre los dos países. Las depuraciones fascistas en Suiza han provocado vivas polémicas en la prensa milanesa, polémica que ha encontrado eco en los diarios del Tessino. "Popolo de Milán" afirma que los tessineses expulsan a los Italianos y devastan después sus establecimientos, bajo pretexto de un fascismo que no es otra cosa que el deseo de ocupar sus puestos.

Piden que a estas medidas siza alguna represalia del Gobierno italiano; pero por otra parte los expulsados son tan pequeños número: de los 90.000 Italianos residentes en Suiza, que no se espera un mayor contratiempo.

ARTISTAS GALARDONADOS



Los pintores expositores premiados en la II Exposición Provincial de Arte, celebrada con mucho éxito en La Coruña, por Educación y Descanso

Suscripción nacional para regalar a Domezq la Gran Cruz de Beneficencia

MADRID, 22.—Ha sido abierta una suscripción nacional para regalar a don Alvaro Domezq las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia con que ha sido condecorado recientemente por el Jefe de Estado, a propuesta del ministro de la Gobernación. La iniciativa ha sido de los niños del Dratorio Festivo de Jerez de la Frontera, que ha encabezado la suscripción con 25 céntimos cada uno, y secundada por todos los sectores de aficionados y amigos del señor Domezq en Madrid, Barcelona, Bilbao, Sevilla y otras capitales españolas.—(CIFRA).

El Comité de Control de Tánger ejerce facultad legislativa

Se esperan aclaraciones a esta anomalía

TANGER 22.—Con la publicación de las primeras dos leyes firmadas por el presidente del Comité de control, se ha puesto en claro una de las nuevas modificaciones sustanciales introducidas en el Estatuto de Tánger de 1923. Es indudable que, por lo menos, en el periodo preparatorio y transitorio en que se encuentra el Comité de control, posee poderes legislativos de los que carecía en el régimen antiguo. En el Estatuto de 1923, los poderes legislativos residían únicamente en la asamblea llamada legislativa y sus disposiciones eran visadas por el Comité de control. La intervención de éste se reducía a inspeccionar si las disposiciones de la asamblea no se hallaban en contradicción con el Estatuto. Es-

Falleció en Madrid el Ministro Plenipotenciario, de Venezuela

El Sr. Martín Artajo da el pésame, en nombre del Caudillo, a la familia del finado

MADRID, 22.—El doctor don Cristóbal Benítez, ministro plenipotenciario de Venezuela en España, ha fallecido repentinamente en Madrid, en el hotel donde se hospedaba, a las seis y media de la mañana, a consecuencia de una angina de pecho. En el momento de ocurrir el fatal desenlace, el doctor don Cristóbal Benítez se hallaba rodeado de su esposa y su hija, así como del médico del hotel, que había sido llamado con toda urgencia, pero que nada pudo hacer por salvarle la vida. El doctor Benítez se encontraba perfectamente bien cuando anoche se retiró a descansar. Había asistido con el resto de los diplomáticos hispanoamericanos, norteamericanos y del Brasil a los actos celebrados el sábado y domingo pasados en Guadalupe y Oropesa, invitados por el Ministro de Asuntos Exteriores español, señor Martín Artajo. Al conocerse la noticia en Madrid y en las representaciones de las misiones diplomáticas, ha causado penosa impresión ya que el doctor Benítez contaba con numerosas amistades no sólo dentro de las misiones diplomáticas, sino también entre los elementos culturales y periodistas, ya que era catedrático y un gran orador y escritor. En todas las embajadas, así como en el hotel donde residía, ondean las banderas de los respectivos países a media asta en señal de duelo.—(CIFRA).

PESAME DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

MADRID, 22.—El Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, acudió al hotel donde se hospedaba el ministro plenipotenciario de Venezuela en España, doctor don Cristóbal Benítez y en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado y en el suyo propio transmitió el pésame a la esposa y la hija del finado. Minutos antes lo hicieron también las misiones diplomáticas acreditadas en Madrid y numerosas personalidades del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y de distintas academias.

El doctor don Cristóbal Benítez era abogado y profesor de Sociología de la Universidad de Caracas, ensayista, historiador y académico.—(CIFRA).

HOY SE VERIFICARA EL SEPELIO

MADRID, 22.—El entierro del doctor don Cristóbal Benítez, ministro plenipotenciario de Venezuela en España, se verificará mañana martes a las 14.30, desde el edificio de la Legación, situada en la calle Lista, número 30, rindiéndose al cadáver los honores de General de División, a cuyo entierro asistirá el Ministro de Asuntos Exteriores, el Cuerpo Diplomático y demás autoridades.—(CIFRA).

Funerales en sufragio de D. Angel Aperribay

Organizó el tenebro acto la Caja de Ahorros

Organizados por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de La Coruña, se celebraron ayer solemnes funerales en la Iglesia de San Nicolás, en sufragio del que fué presidente de aquella benemérita institución don Angel Aperribay y Pita de Velga.

Cantó admirablemente la misa de requiem la Schola Cantorum del Convento de Franciscanos de Santiago, que a la terminación del Santo Sacrificio interpretó magníficamente un responso y el Stabat Mater.

Ofició en la misa el magistrado de la R. e. I. Colegiata y director de la Grande Obra de Atocha, don Baltasar Pardo.

Presidieron el tenebro acto el Consejo en pleno, el hijo político del finado, don Leopoldo Sánchez Tella y diversas representaciones.

Asistieron también todo el personal de la citada entidad y muchos amigos particulares del extinto, que abrotaban el templo.

El vice presidente de la Caja de Ahorros, don Ramón Bermúdez de Castro hizo una ofrenda para aquella parroquia, en el Ofertorio de la Misa,

LABRADOR

¿No conoces todavía tus tierras? ¿No sabes que están totalmente faltas de cal y que este elemento es más necesario que muchos abonos? Usa el FITO-JAL y verás aumentar tus cosechas y aprovechar al máximo los abonos y las reservas nutritivas de la tierra.

Pedidos: Caleras de Valdeorras, S. A. FERROL, 18. — LA CORUÑA

¿RESPIRA USTED MAL POR LA NARIZ?

El aparatito moderno de plata "RESPIRATOR", patentado en España y extranjero, le permitirá poder dormir respirando por la nariz con la boca cerrada, beneficiando al corazón y los pulmones. De venta en FARMACIA CENTRAL, calle San Andrés, 119. Teléfono 2724. (C. S. número 454)

PANORAMA INTERNACIONAL

LA RUSIA DE SIEMPRE

Por MANUEL VIGIL

Una vez más, los polacos se sublevaron contra la tiranía rusa en 1863. Los ingleses apoyaron calurosamente el levantamiento. El Gobierno de Su Majestad envió al Zar una nota pidiendo la libertad de Polonia. Alejandro II, el "libertador" contestó con otra nota sarcástica, y el secretario del Foreign Office, Russell, cuando todo el mundo esperaba la guerra, presentó sus excusas al autócrata ruso, diciendo que su primera nota se debía a un error momentáneo. Disraeli puso a este incidente diplomático una apostilla mordaz, y Gortchakov, ministro del Zar, cubrió las calles de Varsovia de muertos y heridos, una vez más.

La organización de la paz comienza a poner de relieve, con sus inclinaciones, como la de Londres, que, como siempre, por encima de sus posiciones doctrinales, los Gobiernos sirven los postulados históricos y los intereses de sus naciones, pues en ellos les va su modo de ser a éstas, su mismo ser. Los laboristas se han batido en su campaña electoral de proclamar que había que suprimir todo lo que molestase a la amistad con

"El Español" desenmascara una conjura antiespañola

MADRID, 22.— El semanario "El Español", publica en su último número correspondiente al sábado día 20, bajo los títulos "La campaña de difamación contra España. Alvarez y Zapirain. Conjura internacional del comunismo. Toda la trama del escándalo al descubierto", un interesante artículo de Gonzalo Rodríguez Castillo, donde se recoge la tremenda y amplísima campaña de propaganda que en la mayoría de los países del mundo se suscitó contra España con motivo de la detención de Santiago Alvarez y Sebastián Zapirain, jefes máximos de la organización clandestina del partido comunista en nuestra Patria. Con sinceridad y autenticidad se recogen en él todas las ca-

LOS PARTIDARIOS DE DE GAULLE logran una aplastante mayoría

(CONTINUACION DE PRIMERA) to producido por la campaña electoral. Fue uno de los fundadores del importante periódico "Nord Eclair".—DEPRESION EN LA BOLSA DE PARIS

PARIS 22.—Los resultados electorales y en particular el avance comunista, han creado una atmósfera de depresión en la Bolsa de París.—(EFE.)

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

LONDRES 22.—Los diarios de la noche comentan el resultado electoral francés como triunfo del general De Gaulle.

"El hecho más inmediato y alentador que aparece en la jornada de ayer —dice el "Evening News"—es el fuerte apoyo dispensado al partido por el cuerpo electoral al general De Gaulle, cuya autoridad queda considerablemente reforzada. Francia sufrió a partir de 1940 agonía; los resultados de la consulta popular indican que sigue te-

no y que es capaz de resolver sus diferencias por procedimientos democráticos".—(EFE.)

DESENLUSION DE LOS SOCIALISTAS

PARIS, 22.—Mientras el comunista "L'Humanité" y el católico "L'Aube", rebotan contento, el diario socialista "Le Populaire" da señales de desilusión por no haber logrado su partido la posición predominante que esperaba.

"L'Aube" dice, después de destacar el triunfo de la tesis de De Gaulle: "Ha fracasado la frenética campaña de los comunistas que querían transformar el referendun en plebiscito contra De Gaulle. Incluso los suburbios de París, "el cinturón rojo de la capital", no han seguido, en su mayor parte, las consignas comunistas".

"L'Aurore" periódico radical, cuyo partido ha sufrido en parte en beneficio de los católicos demócratas, un enorme retroceso, declara que el éxito

DOMECQ no compite en precios lo hace solo en CALIDAD

características de la conjura internacional a que se refería la nota del Consejo de Ministros del día 12 de este mes. Minuciosamente pone al descubierto, sirviéndose de los propios testimonios extranjeros, los métodos falaces y calumniosos que han utilizado las organizaciones comunistas o comunistoides para levantar contra España fracciones muy importantes del mundo; las presiones a que han sido sometidos los gobiernos de muchos países para que intervinieran cerca del Gobierno español; los mítines y manifestaciones que han tenido lugar en diferentes ciudades de allende las fronteras; los telegramas y las protestas que han envuelto los continentes europeo y americano; y las amplias campañas de Prensa y de Radio que contra nosotros se han suscitado. Con precisión se determinan también los fundamentos que han sido lanzados como base para levantar la citada campaña de difamación; que Alvarez y Zapirain eran solamente jefes del ejército republicano; que llegaron a España acogiéndose a la amnistía para refugiados políticos, que pertenecían a la F. F. I. españolas que colaboraron a la liberación de Francia, y que inmediatamente a su detención fueron afrentosamente torturados y condenados a muerte. Organizaciones y personalidades de Francia, Inglaterra, los EE. UU., Cuba, Méjico, Italia, Brasil, Bulgaria, Yugoslavia, etc. Intervienen, por propia voluntad o engañados, en el artero juego del comunismo internacional que pretende crear un ambiente mundial hostil a España. Pero en la segunda parte del artículo se pone en evidencia la falsedad y turbio engaño de una manobra cuyos fundamentos torpemente amañados son desmentidos uno por uno con pruebas irrefutables y comprobadas.

niendo alma propia y que tiene resolución, vigor y firmeza de propósitos."

"The Star" dice: "En las elecciones francesas, el general De Gaulle ha logrado una victoria impresionante.

Lo probable es que su personalidad haya conseguido más votos que su política. El nuevo partido del general De Gaulle, el movimiento republicano popular, está a la mitad del camino que separa al catolicismo del socialismo. Su triunfo ha de representar un duro golpe para los comunistas".—(EFE.)

DECIENUEVE MINISTROS REELEGI-DOS

PARIS, 22.— De los veinticuatro ministros que forman el Gobierno del general De Gaulle 19 han sido reelegidos en las elecciones, cuatro no se presentaron y solo uno ha sido derrotado.

Este último es el de transportes, René Mayer, que encabezaba la lista de los radicales en el Departamento de Charente.—(EFE.)

COMENTARIO NORTEAMERICANO

NUEVA YORK, 22.— "La jornada electoral francesa representa otro triunfo de la democracia", dice "New York Times".

"El pueblo ha proclamado que nuevamente es dueño de su propio desti-

de éstos se debe parcialmente a haberse presentado como progresistas en lo social, mientras que en lo internacional propugnan una política razonable prudente y opuesta a la obediencia a Rusia. (EFE.)

LA DERROTA DE LOS RADICALES

PARIS, 22.—La aplastante derrota de los radicales, el partido clave de la Tercera República desde hace muchos lustros, es atribuida por el diario conservador "Le Figaro", a su inesperado acuerdo con los comunistas, en primer lugar, y a su actitud contraria a De Gaulle, en segundo término.

En general, los órganos conservadores destacan el sentido de la jornada electoral es el tributo rendido por la nación a De Gaulle. "Le Pays" dice: "Nadie puede sorprenderse por que Francia haya expresado con firmeza su gratitud y su confianza a quien la encarnó y le devolvió su puesto en el mundo. La gran mayoría de los franceses desean que los poderes constituyentes sean conferidos a una Asamblea única y que las relaciones entre ésta y el Gobierno provisional sean las que preconiza el general De Gaulle, con el fin de que un poder ejecutivo respetado y estable pueda continuar bajo el control parlamentario la labor del pasado año".—(EFE.)

Manolete inició su viaje a Méjico

BARAJAS 22.—A las dos y veinte de la tarde, en el avión de Lisboa ha marchado el matador de toros Manuel Rodríguez Manolete, acompañado de su apoderado José Camará, quienes en Lisboa tomarán el Clipper el día 24 para trasladarse a Norteamérica y continuar desde allí su viaje a Méjico. Al aeródromo de Barajas acudieron a despedirle gran número de amigos y aficionados.

Hoy será un día decisivo para la huelga en los muelles británicos

LONDRES, 22.—La huelga en los muelles británicos llegará a su etapa más crítica mañana, martes, día en que doscientos delegados de todos los puertos ingleses se reunirán en una Asamblea nacional, a petición de la Unión General de Trabajadores. Esta entidad facilitará un informe sobre los motivos de la huelga. Si se acepta la recomendación hecha para que se reanude el trabajo, acaso no continúen las negociaciones relativas a los salarios y horas de trabajo.—(EFE.)

Churchill, condecorado con medallas militares

LONDRES, 22.—El Rey ha entregado personalmente a Winston Churchill la Medalla de la Defensa, de 1939, y la "Estrella de Africa" con las cintas correspondientes, con el expreso deseo de que las ostente, según anuncia hoy el "Daily Telegraph". Añade el periódico que es la primera vez que un ex primer ministro británico ha sido condecorado con estas medallas de campaña.—(EFE.)

Quisling pide ser indultado

OSLO, 22.—Vidkun Quisling, el ex jefe del Gobierno noruego bajo la ocupación alemana, ha solicitado el indulto, según anuncia la Agencia telegráfica noruega. Esta petición será estudiada en una reunión del Gobierno en pleno, como es costumbre siempre que se trata de decidir sobre la aplicación de una pena de muerte.

HOMENAJE DE DESPEDIDA AL GENERAL LOS ARCOS

Ayer fué objeto de un efusivo homenaje íntimo de despedida el capitán general don José de Los Arcos Fernández, con motivo de su traslado a Valladolid. Organizaron el acto los generales, coroneles y jefes de Cuerpos, Centros y Servicios de esta guarnición.

LLEGO A LA CORUÑA EL GENERAL JEFE DE INSTRUCCION DEL ESTADO MAYOR CENTRAL

Llegó en el expreso de ayer el general don José Cuesta, Jefe de Instrucción del Estado Mayor Central,

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1543 REDACCION 1177 y 1594

LAUREANO MARTINEZ ABOGADO Marina, 16 y 17, bajo. Teléfono 2631 LA CORUÑA

SANATORIO QUIRURGICO DEL PILAR CIRUGIA EN GENERAL MATRIZ Y PARTOS - RAYOS X TERESA HERRERA, 17 LA CORUÑA

que viene recorriendo las guarniciones de la Región en visita oficial. Lo acompañan sus ayudantes los comandantes don Antonio Bordejuela y don Juan de Ramiro Carranza. Lo esperaban en la estación el general de Estado Mayor, los generales con mando en plaza y muchos jefes y oficiales.

y comenzó la guerra de Crimea, en la que los ingleses y franceses vencieron a los eslavos. El Zar, humillado antes de pedir el armisticio, ordenó a su médico que le diese a beber cicuta, y murió.

Recordando estos y otros episodios de la política exterior rusa, se comprueba que ni siquiera la rudeza de que Molotov ha hecho gala en la pasada conferencia de ministros de Asuntos Exteriores, tiene nada nuevo. No hay que cargarle al comunismo con estas intemperancias de la diplomacia rusa, ni éstas ni otras clases de intemperancias que no son producto de un régimen político sino de un modo de ser nacional, que produce tales intemperancias, y entre ellas la del mismo régimen comunista.

Recordando episodios como los arriba aludidos, ¿creen ustedes que la Conferencia de Londres habría sido más placentera por el hecho de que Rusia, en vez de estar representada por un Comisario de Negocios Extranjeros del Soviet, lo hubiese sido por un ministro del Zar? Rusia habría pedido exactamente lo mismo por boca de uno que de otro.

Cuando hoy se habla del peligro comunista y de las exigencias soviéticas, se hace de manera como si la Rusia actual fuese realmente un producto nuevo cuya única relación con la Rusia zarista fuese exclusivamente la de haberle sucedido a ésta en el espacio geográfico que le era propio. Si hay un peligro y unas exigencias comunistas, los hay porque de siempre existen unas exigencias y un peligro eslavo. Tal vez en el cuadro de las generalidades admitidas sobre el problema ruso, resulta aventurado el decir que el zarismo se hundió, no por esforzarse en mantener una autocracia, sino por todo lo contrario; porque el Zar iba cediendo en su autocracia, como efectivamente sucedió.

Lo que perdió el zarismo fué la "occidentalización" de que paulatinamente se había ido impregnando. El comunismo, más que una revolución política y social, es una violenta reacción del alma eslava para la que Occidente es lo "bárbaro". Una reacción brutal, gigantesca, de esas tan características de los rusos, cuya habitual pasividad se quiebra de vez en cuando en furiosas exaltaciones.

Si el comunismo hubiera mantenido a Rusia en una relación constante con el mundo occidental, tal vez el comunismo hubiera desaparecido ya de Rusia; no porque hubiera salido perdiendo en comparación con los regímenes políticos europeos, sino por no haber sabido defender el aislamiento eslavo. El éxito de los soviets se explica precisamente por esto, por la muralla que levanta entre Europa y Rusia y por la manera en que sirven a las aspiraciones eslavas. El comunismo terminará en Rusia el día en que su autocracia se "occidentalice" como la del Zar, y si Rusia tiene fuerzas para ello, creará un nuevo sistema que sirva a sus extraños anhelos. Un Zar "azul", "blanco", sucedará al Zar "rojo" de hoy, como el actual sucedió al Zar imperial. En definitiva, un Zar. Pero si Rusia deja de ser gobernada por un autócrata, si Rusia entra en franca relación con los países europeos, entonces es que ha ocurrido algo profundo, enormemente profundo, tanto que afectará a la misma alma eslava.

El comunismo es un magnífico instrumento de Rusia, porque incluso le sirve para intentar realizar su aspira-

Rusia. Ha sido precisamente un ministro laborista quien ha tenido que calificar de "hitleriano" a Molotov. Lo exigían los intereses británicos. El ministro conservador tampoco se habría mordido la lengua. (Colaboración Logos). (Prohibida la reproducción).

AGUSTIN DE FOXA SE CASA



El ilustre poeta y dramaturgo Agustín de Foxá ha contraído matrimonio en Sevilla con la señorita Mari de Larrinaga. Los contrayentes después de la ceremonia. (Foto CIFRA)

Indigestión, Biliosidad, Mal Aliento



Siempre que las comidas caen mal, producen indigestión, biliosidad, y mal aliento. Eso viene de fermentaciones que entorpecen todo el aparato digestivo y si no se corrigen pueden dar lugar a dispepsia crónica y aun a males más graves. Para estas indisposiciones eche usted mano de las Píldoras de Brandreth.

Las Píldoras de Brandreth (puramente vegetales) son un remedio probado en todas las edades para normalizar el régimen diario del cuerpo tan necesario para la buena salud. Limpian los intestinos, regulan las secreciones biliares excesivas y ayudan al funcionamiento normal del estómago e hígado, purificando así la sangre y protegiendo la salud. Píldoras de BRANDRETH Exíjalas en cajitas originales NO SE VENDEN A CHANEL Consulte a su médico C. C. S. 2914

EL DOMINGO DEPORTIVO

El Deportivo, a San Sebastián

La lesión sufrida el domingo por Rey le imposibilitará seguramente para desplazarse a San Sebastián, donde el Deportivo jugará el 28 con la Real. La baja de Rey origina un conflicto cuya solución, por ahora, se ignora.

Sabemos únicamente de oírlo que en este puesto de delantero centro o en otro del ataque actuará en Atocha un novísimo elemento de la cantera local, cuyo nombre ha sonado hasta ahora muy poco para la alternativa.

EL DEPORTIVO VENCIO AL BETIS POR 1-0

El debutante Román obtuvo el gol de la victoria

El triunfo local debió ser más holgado

La derrota del Deportivo frente al Tarragona indignó tanto a la afición local que por todas partes, se preconizaban soluciones radicales. Del once que descendió el año pasado de la primera división había que quedarse con Fulano, Mengano, y Zutano, y los demás, fuera. Había que hacer un equipo de gente joven, procedente de



La verdad, lector, esto más que un partido de fútbol parece el infantil juego del corro

EL BETIS

La mejor línea del Betis fue la medular, un trío brioso y resistente, que pasó muy bien al ataque, sobresaliendo Ruiz. Le siguió en méritos la defensa, que desbarató más o menos brillantemente los casi continuos ataques locales. Greus observó buena colocación e hizo una espléndida parada a un remate en plancha de Román, pero estuvo insegurísimo en el bloque. Pero lo peor fue la delantera. De los cinco atacantes no salió un tiro digno de tal nombre. Acuña intervino tan sólo para despejar de puño algún globo y para recoger dos o tres balones que le cedió su defensa, nada más. El partido del domingo fue para nuestro guardameta el más confortable y descansado que tuvo desde hace muchos meses. El menos malo de los ágiles andaluces fue Saro, aunque sin exponer el físico. El resto pasó por el Estadio coruñés sin pena ni gloria. Y que no culpen de su fracaso a la defensa coruñesa, porque el portugués se batió bien, en cambio, Pedrito tuvo una floja actuación y fue fácilmente desbordado, sobre todo en la primera mitad.

Si hemos de juzgar por esta exhibición, carece el Betis del entusiasmo y velocidad que son, entre los segundones, las mejores armas para el triunfo. No obstante tener siempre el empate a merced de un lance afortunado, no apreciamos en ninguno de sus hombres el destello brioso que

(CONTINUA EN LA SIGUIENTE PLANA)

PIZARRA

PRIMERA DIVISION

Sevilla, 3; Real Gijón, 2; Castellón, 4; Español, 1. Real Club Celta, 6; D. Alcoyano, 6; Hércules, 3; Atlético Aviación, 2. O. F. Barcelona, 0; A. de Bilbao, 6; Real Oviedo, 3; Valencia, 0. Real Madrid, 3; Real Murcia, 1.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Oviedo	5	3	2	0	12	6	3
Sevilla	5	3	2	0	12	9	3
Madrid	5	2	2	1	9	5	6
Valencia	5	2	2	1	11	7	6
Gijón	5	3	0	2	6	7	6
Barcelona	5	3	0	2	6	8	6
Celta	5	2	1	2	16	11	5
Bilbao	5	1	3	1	11	7	5
Alcoyano	5	2	1	2	7	10	5
A. Aviación	5	1	2	2	3	12	4
Español	5	1	1	3	5	8	3
Hércules	5	1	1	3	5	8	3
Castellón	5	1	1	3	6	12	3
Murcia	5	0	2	3	3	8	2

SEGUNDA DIVISION

Xerez, 0; Real Sociedad, 7. C. D. Sabadell, 2; D. Córdoba, 0. Salamanca, 4; Zaragoza, 1. Mallorca, 0; Club Ferrol, 1. Granada, 2; Real Santander, 0. S. D. Ceuta, 1; G. Tarragona, 1. Deportivo, 1; Real Betis Balompié, 0.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sabadell	5	4	0	1	14	5	3
Salamanca	5	3	1	1	13	7	7
Ferrol	5	3	1	1	8	4	7
Tarragona	5	3	1	1	9	9	7
Granada	5	3	0	2	9	4	6
Betis	5	2	1	2	10	4	5
Córdoba	5	2	1	2	5	5	5
Santander	5	2	0	3	13	8	4
R. Sociedad	5	2	0	3	10	9	4
Mallorca	5	2	0	3	7	7	4
Zaragoza	5	2	0	3	11	14	4
Deportivo	5	2	0	3	5	8	4
Xerez	5	2	0	3	8	20	4
Ceuta	5	0	1	4	4	13	1

TERCERA DIVISION

(Grupo primero)

Lemos C. F., 2; Ponferradina, 0. Betanzos C. F., 1; Santiago C. F., 1. Barbés C. F., 1; Pontevedra C. F., 2. Gimnástica Lucense, 2; Turista, 1. Club Galicia, 0; U. D. Orensana, 2.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Pontevedra	6	5	1	0	20	9	11
Orensana	6	4	1	1	18	8	9
Ponferradina	6	4	0	2	14	7	8
Barbés	6	3	1	2	20	13	7
Betanzos	6	3	1	2	13	11	7
Lemos	6	2	1	3	10	14	6
Lucense	6	2	0	4	10	15	4
Turista	5	1	0	4	8	11	3
Galicia	6	1	0	5	8	17	2
Santiago	5	0	2	3	4	15	2

TRIBUNA CUBIERTA

El espectador que llegaba rezagado al viejo campo de Riazor, se vería obligado a conjeturar por los alaridos del público puntual la marcha del partido.

Más de un antiguo aficionado padece asistolia o taquicardia producida por esas olas de aclamaciones que a veces acompañan vertiginosamente un avance de los delanteros o una volée de defensa. Oír un clamoreo que se enciende, crepita como una inmensa hoguera y estalla como una tonelada de trilita, es para el aficionado que corre hacia el campo un refinado tormento que castiga su tardanza.

¿Qué ocurrirá, Dios mío!, se pregunta acelerando el paso todo lo que se le permite el reuma que le atenaza la rodilla derecha. ¿Qué pasará? ¿Habrá marcado el Deportivo?

Ahora, el ingenio sutilísimo de un arquitecto ha suprimido genialmente esa angustia del espectador rezagado.

¿Para qué servirá—nos hemos preguntado alguna vez—esa portada monumental si por sus anchos intercolumnios no ha de pasar el público?

El domingo, que llegamos tarde al partido, vimos claramente su utilidad: A través de sus vahos, simbólicamente cerrados con una tupida malla metálica, un nuevo tendido de los sastres avizora la marcha del partido sin necesidad de soporiar la molesta cola de las taquillas. Y ¡qué bien! Uno que llega tarde y, la verdad, poco esperanzado, oye, cuando llega a la altura del anuncio del "Licor Camagney" un gran rebumbio que se arma en el Estadio.

Los "sastres"—se ven ya desde aquí—saltan, bracean y se abrazan.

¿Será posible?—se dice uno sintiendo que el corazón se abre a la esperanza—¿son señales de gol. ¿O no se hacía antes así cuando los delanteros deportivistas metían goles?

En estas dudas llega el rezagado a los espectadores de frontis y de gratis.

—¿Qué tal va eso?—les pregunta haciéndose el espíritu fuerte.

—¡Un gol! ¡Un gol!—gritan todos.

—¡Un gol! ¿pero quien?

—¡Nosotros!

—¡Ah, nosotros!

Ya se dispararon todas las inquietudes. El espectador rezagado prosigue el camino, ahora tranquilo, hacia el acceso de su localidad.

Esta es la gran ventaja del nuevo Estadio para los tardones.

Lo malo es que después, uno ha llegado a la tribuna, ha visto correr a los muchachos y un gol señalado en el marcador junto a esa pobre "D" tan hambrienta la hija de mi corazón. Y acaba por preguntarse: "¿Será verdad?"

Y si que lo es. Esto se está poniendo bueno. Ahora fué uno. Otro día serán dos. Puede que el de más allá, tres.

Pero, detente corazón. No te vayan a oír los delanteros y se crean que todo es cosa de que los espectadores lleguen un poco tarde para que se lo cuenten los del nuevo tendido de los sastres.

MIRON.

Boxeo

ARA CONSERVA EL TITULO DE CAMPEON DE LOS MEDIOS

VALENCIA, 22.—Ignacio Ara y García Alvarez han hecho machit nulo esta tarde en el combate en el que se disputaba el título de campeón de España de los pesos medios, que ostenta el primero. La plaza registraba un lleno completo, seguramente uno de los mayores, calculándose en más de veintitrés mil personas las que han presenciado el encuentro.

Fue árbitro único, el catalán Casanova y los púgiles dieron el siguiente peso: Ignacio Ara, 62.900; García Alvarez, 68.100.

LINIMENTO DAURO

TONIFICA LOS MUSCULOS IMPRESCINDIBLE PARA TODOS LOS DEPORTISTAS

COLONIAS BRILLANTINAS PERFUMES SAN ANDRES, 93 DROGUERIA "Celta"



El árbitro señor Trapote, con los capitanes del Deportivo y Betis, Pedrito y Saro

EMILIO RODRIGUEZ GANO EL CAMPEONATO GALLEGO DE FONDO

VIGO, 22.—Se ha disputado el campeonato gallego de fondo en carretera, con un recorrido total de 150 kilómetros. Ganó la prueba Emilio Rodríguez, en 5-1-3.—(ALFIL).

pedían la renovación casi total—sin olvidar que para que jugase uno de estos jóvenes hubo de quedarse en la caseta otro más joven todavía—, nadie podrá negar que el principal artífice de la victoria sobre el Betis fué Bienzobas, el viejo Cuqui, que tuvo una actuación afortunadísima, así como el no menos veterano Portugués, que en la defensa se bastó para contener los tímidos ataques andaluces.

En el ataque, Román fué el que movió la línea y materializó la victoria con el único tanto que se marcó en el partido a los 25 minutos de juego. Con el de San Pedro, Chao compuso un ala izquierda escurridiza y veloz que originó todas las ocasiones de peligro porque pasó la meta de Greus.

Llegamos a temer que Pepiño se convirtiese en seguida en una esperanza malograda, viendo su juego lento, con retención de la pelota hasta la avaricia, vacilante ante el contrario; pero en la segunda parte acentuó su valentía de siempre, y se entendió bien con Chao, a quien sirvió varios balones rasos a los que no había más que pedir.

Pintor comenzó el juego con mucha prudencia, mejorando en la segunda parte, aunque centró siempre con temple y bastante tino.

Concurso MARTINI & ROSSI

Pronósticos de Fútbol - Campeonato de Liga 1945 - 46
300 PREMIOS - 10.950 PESETAS EN METALICO
24 PRIMAS ESPECIALES EN EFECTIVO PARA
LOS QUE ACIERTEN CON MAS ANTELACION

PREGUNTAS:

- 1.ª ¿Cuál será el Club Campeón de Liga 1.ª División?
- 2.ª ¿Cuántos puntos sumará el Club Campeón de 1.ª División?
- 3.ª ¿Cuántos goles a su favor conseguirá, durante toda la competición, el Campeón de 1.ª División?
- 4.ª ¿Cuál será el Club Campeón de Liga 2.ª División?
- 5.ª ¿Cuántos puntos sumará el Campeón de 2.ª División?

Remítanos sus pronósticos contestando a las cinco preguntas, indicando claramente, en tinta, fecha, nombre, domicilio y firma. Acompañe a cada pronóstico cuatro collares de nuestros botellines de vermut.

Solicitenos prospecto detallado.

MARTINI & ROSSI, S. A.

RAMBLA DE CATALUNA, n.º 1. - BARCELONA

Representación en La Coruña:

BODEGAS GURRIARAY, S. L. - JUANA DE VEGA, 24

Laxen BUSTO

taxante que educa el intestino.

Un valioso triunfo del Ferrol, en Mallorca

La Real Sociedad golea con profusión en Jerez

El Ceuta se adjudica el primer punto del torneo

MALLORCA, 0 -- FERROL, 1

PALMA DE MALLORCA, 22.—Equipo duro y resistente, compuesto de jugadores entusiastas que van al balón sin vacilar, el Ferrol ha vencido al equipo local por la mínima diferencia. La iniciativa del juego corrió a cargo de uno y otro equipo, por ráfagas, y la circunstancia de no moverse el marcador durante la primera parte, hizo que los locales se impacientaran y dieran muestras de perversidad, mientras que los forasteros veían cada vez más cerca el empate o quizá la victoria.

El juego fué haciéndose por momentos más duro, hasta convertirse en violento, sin que el árbitro Torrén acertase a encarrilarlo por cauces normales.

Transcurrieron más de quince minutos de la segunda parte sin que ninguno de los dos bandos marque el tanto que tan afanosamente buscan. Por fin, en un avance ferrolano, Landeta, el extremo derecha del equipo forastero, consigue hallar hueco para meter el pie y conseguir el que habría de ser único tanto de la tarde y por ello, el de la victoria.

Siguen sin dar fruto los ataques de la delantera local, ante la enérgica defensa que de su marco hacen los defensas ferrolanos. Cuando faltan cinco minutos para el final, el Ferrol tierra sus filas en una cerrada táctica defensiva, y consigue llegar al final de la emocionante lucha con el resultado de un gol a cero a su favor.

GRANADA, 2 - SANTANDER, 0

GRANADA, 22.—Granada, 2; Santander, 0.

Alineaciones. — GRANADA: Marín; Millán, González; Rey, Melito, Sosa; Marín, Trompi, Portilla, Safont y Más.

SANTANDER: Calleja; Paquito, Amestoy; Felipe, Carus, Orizola; Tebe, Muñoz, Sara, Yola y Alvarez.

Árbitro: Sr. Álvarez Santullano. Este encuentro ha resultado emocionante. En el primer tiempo, el Santander dominó al Granada por rapidez y entusiasmo. El equipo granadino bajó en su juego porque el Santander, buen conjunto, puso en la contienda terrible velocidad, hasta arrollar al conjunto local, aunque no funcionó en esta primera parte el marcador, pues el Granada supo contener los ataques santanderinos.

En el segundo tiempo se impuso la mejor clase del Granada. El primer gol fué marcado por Safont a los 18 minutos. Rey sacó una falta y el interior granadino consiguió batir a Calleja. A los 35 minutos marcó el Granada su segundo gol por obra de Portilla, quien de cabeza, empalmó una falta sacada desde el córner por Más.

En las postrimerías del encuentro se produjo un lamentable incidente que indignó al público. Amestoy dió una desoñada patada a Marín, el veterano jugador granadino, dejándolo en el suelo. Marín repelió la agresión mientras lo atendían sus compañeros, decretando el árbitro la expulsión de ambos jugadores. Marín se retiró a la caseta en brazos de varios jugadores. El colegiado señor Álvarez Santullano hizo un pésimo arbitraje, ya que no supo cortar en ningún momento el fútbol violento, lo que provocó varios incidentes dentro del terreno de juego. —(ALFIL).

CEUTA, 1 - TARRAGONA, 1

CEUTA, 22.—Ceuta, 1. - Gimnástico de Tarragona, 1.

Alineaciones: TARRAGONA: Soro; Babot, Sioart; Catalá, Gonesa, Mesita; Ricart, Barceño, Chipla, Balmaña y Sánchez.

CEUTA: Zamorita; Baseta, Victoreo; Torres, Lesmes, Carbajal; Abad, Guca II, Lolo, Caballero y Morla. Árbitro, Sr. Plácido Sevillano. Dominó el Ceuta durante todo el par-



TINTES Iberia
LO MEJOR PARA TERNIR EN CASA.

DOLORES GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES
VERDADERO UNIMENTO ESPAÑOL ALIVIA TODO DOLOR

Campeonato infantil de fútbol "Copa de La Coruña"

EN LA SEGUNDA JORNADA VENGIERON EL A. CORUÑES, CAMPO, D. SAVIO Y VICTORIA

Cuatro partidos se jugaron el domingo, correspondientes a la segunda jornada de la fase final del campeonato "Copa de La Coruña", y en todos los encuentros quedó bien demostrado la clase y el buen juego que desarrollan estos equipos infantiles que forman la primera división, e indiscutible valía de muchos de sus jugadores. El público conocedor de estos valores, acude con una insospechada asiduidad a los encuentros.

En contra de lo que se esperaba, se apuntó con dificultad el D. Savio la victoria frente al Independencia que sacó a relucir un buen juego y sobre todo más fondo que sus contrarios que vieron acosada en el segundo tiempo la meta propia aunque sin obtener ningún resultado positivo los del Independencia, por carencia de rematadores. Obtuvieron los del Independencia un tanto por obra de Fontes; los del D. Savio los consiguió en el primer tiempo Corzo, y poco después de comenzar el segundo tiempo Dorrego. Los vencedores alinearon a Casal; Corzo, Sánchez, García, Fernando, Couceiro; Simón, Veria, Mellán, Dorrego y Rull.

El Atlético Coruñés se apuntó dos puntos por incomparancia del Cuatro Caminos, ya que éstos llegaron con retraso a la hora señalada para el comienzo del partido.

En los partidos de la tarde el Victoria consiguió otro nuevo triunfo, esta vez sobre el Imperator, que lo colocó a la cabeza de la clasificación con muchas posibilidades de mantenerse en ella por algún tiempo, aunque el Campo con su victoria sobre el Huracán por 3 a 0, mantenga también todas sus ilusiones. —H.

Resultados: A. Coruñés-C. Caminos, 1-0. D. Savio-Independencia, 2-1. Campo-Huracán, 3-0. Victoria-Imperator, 3-1.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. G. 9	
Victoria	2 2 0 0 6 0 4
Campo	2 2 0 0 5 0 4
Huracán	2 1 0 1 2 3 2
D. Savio	2 1 0 1 3 2 2
A. Coruñés	2 1 0 1 1 2 2
Independencia	1 0 0 1 1 2 0
C. Caminos	3 0 0 2 0 2 0
Imperator	1 0 0 1 1 4 0

PRIMERA DIVISION

El Barcelona, derrotado estrepitosamente en las Corts, por el Atlético bilbaino. — Clara victoria ovetense sobre los valencianos, que coloca al Oviedo en cabeza de la clasificación

Ya decíamos nosotros que el Barcelona no era tan fiero como lo pintaban sus tres victorias consecutivas por el mismo tanteo de 2-0. En cuanto tomó el tren hacia Madrid, el Aviación, cuyos motores no marchan este año muy allá, lo venció por el mismo tanteo con que los azulgrana derrotaron a sus víctimas anteriores, y ahora, en su propio solar de las Corts, el Atlético de Bilbao reverdece a su costia la táctica del pase vertical a los extremos, centro de éstos y diana.

Claro que el equipo azulgrana sacó una defensa que no es la habitual, castigado Curta por sus excesos en el Metropolitano, pero con eso y con todo no justificó la estrepitosa derrota sufrida ante sus miles de partidarios, encañados en las imponentes gradas de las Corts, que debieron llevarse un disgusto de los gordos. Abrió marcha Gaitera y le siguió Zorra con los goles números 2 y 3, con lo que se llegó al descanso. Los que esperaban en la segunda parte una recuperación del Barcelona se llevaron chasco, porque en seguida Papiño marcó el tanto número 4 y Urra, de un tiro imponente, el 5. Como de los cinco delanteros, faltaba Iriondo por marcar, Zorra, que ya había marcado dos, dió a aquel un precioso pase de cabeza para que pudiese rematar el gol número 6, último de la tanda.

Es obvio decir lo que comenta nuestro correspondiente: que el Barcelona tuvo una tarde másisima.

Con su victoria rotunda sobre el Valencia, el Oviedo se pone en cabeza de la clasificación general, sin conocer todavía la derrota, hazaña que se debe, en parte muy principal a Cabido, el verinense que lleva una vertiginosa carrera hacia la cúspide del fútbol español. A un Valencia cuyo elemento más destacado fué Elizaguirre, le marcaron tres goles Antón, Goñín y el pronto famoso Cabido.

FUTBOL MODESTO

El G. Gaitera logra empalar con el Silva (5-5) después de un partido movido, de mucha emoción y nervio. Victoria del Torre sobre el U. D. de Santa Lucía (4-1)

El domingo presenciamos en la Granja el partido más movido e interesante de la temporada; un choque que satisfizo plenamente al público. Su resultado significa el afianzamiento del Silva como líder y reafirma su primacía en el grupo con todos los honores y méritos por el magnífico cuadro que posee. Hay que concebir como valioso su empate ante un Gaitera desmelenado, plétórico de moral y brioso en el ataque, que estuvo a punto de llevarse el partido.

El Torre sigue escalando puestos en la tabla. Con el Silva continúa imbatible. El Gaitera se mantiene en el grupo de cabeza, igualado a puntos con el Torre, pero rebasado por mejor cociente de goles. La U. D. sigue dando la sensación de ser el equipo más flojo del torneo, gris de juego y sin titulares de talla para una primera división de modestos. Probable colista del grupo.

TORRE, 4; U. D. DE SANTA LUCÍA, 1.— El poco juego que se vió correspondió al Torre, de más consistencia como conjunto que sus rivales. En el once deportivista faltó la compensación necesaria para realizar jugadas de conjunto, adoleciendo de un torpe y negativo peloteo. Flojísimo el trío zaguero; cumplidor Germán en la terna media, y el avance nulo ante el marco y fuera de él. Ni siquiera cabe señalar el acierto individual de tal o cual jugador, hecha la salvedad del centro medio.

A los seis minutos marcó el Torre (Arturo), que dominó en esta fase con la ayuda del viento. El segundo gol lo obtuvo Fandiño, de un golpe franco bien orientado; el tercero Arturo, precedido de una mano que el árbitro no señaló; y Zas marcó el cuarto y último. Los unionistas consiguieron el del honor de penalty (Paderna). El arbitraje con algunos errores.

SILVA, 5; GAITEIRA, 5.— A las órdenes del colegido Iglesias, que actuó discretamente, los equipos forman: Triana; Raúl, Jaime; Catoira, Mlucho, Pardo; Greca, Lorenzo, Díaz, Zas y Regueira. Gaitera: Prego; Pedrito, Manolín; Ricardo, Tino, Gelis; Arias, Crespo, Otero II, Ferreiro y Lilo.

Comenzó presionando el Silva y su rápido avance se apuntó el primer tanto a los 4 minutos (Díaz). A los 10 minutos se establece la igualdad por un penalty contra el Silva que lanza Ferreiro. El público se anima por la alegre movilidad del juego que ronda ambas puertas incisivamente. Otero se dispone a rematar y es cargado por dos contrarios. Vuelve a señalarse penalty que Ferreiro con su habitual maestría convierte en el segundo gol blanquiazul. A renglón se-

guido Lorenzo recibe un balón servido por Zas y fusila un tanto impar. El Nuevo empate a los 24 minutos. La emoción en el público y jugadores es enorme, sucediéndose vistosos avances junto con barullos indecibles en las áreas. Prego interviene con éxito así como Raúl en la meta contraria. Díaz corona un avance en tromba de los silvicos, y desempata.

Tras el descanso, a los 5 minutos, un tiro de Regueira, aprovechando un inteligente servicio de Zas vale el cuarto tanto merengue. El defensa izquierdo binaquillo marca en su propia meta y el Gaitera acorta distancias. Crespo vuelve a empatar por el Gaitera y Zas rompe una vez más la igualdad, hasta que al final casi, a medio de gran emoción un disparo de Lilo valía el último y definitivo empate a cinco tantos.

Resultado justo. Los equipos realizaron un partido merecedor del reparto. Desde el comienzo se trenzó un buen fútbol, lleno de velocidad y nervio, y con la alegría de un marcador en continuo movimiento.

El Gaitera tuvo el fallo de Pedrito. La medular actuó a gran altura, con el defecto de su premiosidad y entretimiento de la pelota. En el ataque Otero se desenvolvió como siempre con su fortaleza e ímpetu característicos y sus aciertos fueron muchos para que podamos catalogarlo, junto con Zas, como de los elementos más destacados de nuestros equipos modestos. —ARGOS.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. G. 9	
Silva	4 3 1 0 13 5 7
D. Ciudad	4 3 0 1 15 3 6
Torre	3 2 1 0 7 4 5
G. Gaitera	4 2 1 1 11 9 5
Vioño	4 1 1 2 5 5 3
Santa Lucía	3 1 0 2 4 7 2
Español	3 1 0 2 6 13 1
Fabril	4 1 0 3 8 12 1
Ciudad S. D.	3 0 0 3 2 13 0

Deportivo - Belis

(CONTINUACION DE LA PLANA ANTERIOR)

tal vez les permitiría salir del campo con un valioso punto.

EL PARTIDO

Con viento y sol a la espalda, el Deportivo, tras unos minutos de tanteo, empezó a dominar, como consecuencia del buen juego de Bienzobas. Las escopadas sueltas de Sardo terminaban siempre con precipitados centros que no eran aprovechados. Se cargó el juego por el ala derecha cuando los mejores hombres estaban a la izquierda.

Por la derecha vino el gol, único de la tarde. Un pase medido de Bienzobas a Pintor permitió a éste centrar a los pies de Román, quien, a dos pasos de Greus, fusiló el tanto. Poco después registramos una gran jugada, la mejor de un partido que pecó de monótono: un pase raso de Papiño a Chao que éste centró corto, rematando Román de cabeza en plancha. La estratada de Greus al ángulo fue digna del remate y la evasión, a tono con la jugada.

Contra lo que se esperaba, el Deportivo presiona mucho en la continuación y juega aceptablemente, por lo que el público, poco acostumbrado a ello, aplaude generosamente. El triángulo Papiño-Román-Chao crea numerosas situaciones de peligro ante Greus, pero falta el trillazo. En esta fase de dominio coruñés, Bienzobas hace un pase vertical a Rey, el cual vase tras el balón, deja atrás a la defensa contraria y larga un gran tiro que va fuera por poco. Mala suerte. La jugada merecía haber tenido premio.

Sólo nos resta consignar que Rey fué lesionado en la primera parte, permaneciendo fuera del terreno durante diez minutos, visiblemente resentido, y que el señor Trapote arbitró con energía, a satisfacción del respetable.

Los equipos fueron éstos: Belis: Graus; Mora, Antón; Olmos, Ruiz, Coll; Saro, Pineda, Botella, Gené y Roldán.

Deportivo: Acuña; Pedrito, Portigués; Molaza, Bienzobas, Papiño; Pintor, Guimeráns, Rey, Román y Chao. J. EUGENIO.

PARA MUEBLES
"EL CONFORT"
Ventas al contado y a plazos
Panaderas, 4 - La Coruña
Teléfono 3158

COÑACS OSBORNE
"TRES CEROS" "VETERANO" "MAGNO" "CARABELA"

EL IDEAL GALLEGO se vende en MELLID en el comercio de D. Ricardo Farrado Abellón

TERCERA DIVISION

El Puente deume venció al Berbés, en Balaídos (3-1) y continúa imbatido.--Betanzos y Santiago empataron a un tanto.--La Orensana venció en El Ferrol

PONTEVEDRA, 2 - BERBÉS, 1

PONTEVEDRA 22.—Balaídos estaba ocupado por pontevedreses (los que fueron de aquí y los que en Vigo, hijos de Pontevedra, tienen allí su residencia), el equipo de Pontevedra es recto, el equipo de Balaídos es recto, el equipo de Pontevedra es recto...

Comienza la segunda fase y el dominio corresponde en los primeros minutos para el once vigués. Poco a poco el Pontevedra se va afianzando y Besada pierde una clara ocasión de marcar a portería batida. Vuelve Español a pasar al puesto de delantero centro y a los veinte minutos consigue Besada establecer el empate, en medio del entusiasmo de los espectadores pontevedreses. El juego se recrudece, a pesar de lo cual sigue dominando nuestro jugador. También Español pierde otra buena oportunidad de marcar cuando el portero del Berbés se le va el balón de las manos. El Pontevedra sigue jugando con serenidad. Falta quince minutos para dar fin al encuentro cuando en una buena combinación de Manóvil, Foro y Portes, Español consigue el gol de la victoria para el Pontevedra. Busca en vano, con todo afán el empate el Berbés, pero el Pontevedra se defiende maravillosamente y el partido finaliza con el resultado señalado.

Al salir del terreno de juego, todos los jugadores del Pontevedra sacan a Español, artífice de la victoria, en hombros.

BETANZOS, 1 -- SANTIAGO 1

BETANZOS 22.—Se jugó esta tarde el encuentro de tercera división de Liga Betanzos-Santiago, que terminó con empate a un tanto. A las órdenes del señor Domínguez, los equipos alinearon así:

BETANZOS: Pereira; Paço, Dopico; Lagoa, Mujica, Silvosa; Valiño, Barreiro, Lolos, Pololo y Marcos.

SANTIAGO: Paço; Chanta, Terrón; Naya, Ferreiro, Porto; Carrillo, Pintos, Navarro, Valiño y Manolo.

Dominó en los dos tiempos el Betanzos. Dopico tiene la desgracia de marcar en su propia puerta, dando así el gol al Santiago. En el segundo tiempo juegan los brigantinos con mucho coraje y dominan Marcos lanza un gran tiro que da en el palo. Lolos hace otro remate y Paço realiza una buena parada. A continuación es Pereira el que interviene para detener un buen tiro de Pintos. Marcos remata un pase de Pololo y estrella el balón otra vez en el palo. El juego se endurece, sin que el árbitro consiga cortarlo, prodigándose las violencias. Caen lesionados Castro y Silvosa. A pesar de todo, domina el Betanzos. Un tiro de Lolos, lo detiene Ferreiro con la mano. El penalty consistente lo tira Silvosa y consigue el empate. El árbitro expulsó a Valiño del Santiago, por juego peligroso. El dominio local en los últimos minutos es muy intenso, pero infructuoso.

Destacaron del Betanzos Paço, Silvosa, Valiño, Lolos y Marcos. Del Santiago, Pintos, Navarro, Terrón, Naya y el portero.

LUCENSE, 2 -- TURISTA 1

LUGO, 22.—La Gimnástica Lucense venció por dos tantos a uno al Turista de Vigo. Arbitró el encuentro el colegiado orufés Sr. Rey Lago y los equipos alinearon así:

LUCENSE: Faustó; Hermínio, Coberto; Antófilo, Prada, Michines; Palacios, Sabater, Avila, Deme y Chispa.

TURISTA: Agustín; Besada, Rivas; Luis Tito, Venancio; Barreiro, Lolo, Juan, Mafañá, Mauro.

Maró primero el Turista, por mediación de Lolo, aprovechando un fallo de Hermínio a poco de comenzar el partido, que desde este momento adquirió mucho interés. Ejerció mayor dominio el bando local, cuyo centro medio libró un encuentro de gran categoría y si los lucenses no marcaron en este tiempo se debió principalmente a la pobre actuación del centro delantero Avila, que desarticuló el ataque.

Después del descanso también se impuso el equipo local, que mediada esta parte marcó por mediación de Chispa, al rematar de cabeza este jugador un magnífico centro de Palacios. El Lugo modificó la formación, cambiando sus puestos Hermínio y Avila, con lo cual adquirió mayor peligrosidad el ataque. Deme se lesionó, pasando Chispa a cubrir su puesto. Cuando faltaban escasos minutos para terminar el partido, Prada consiguió el segundo gol del Lugo, que fue protestado por el Turista toda vez que uno de sus defensas despojó de cabeza el balón cuando ya había pasado la línea de gol.

El Turista agradó mucho. El once local mejoró notablemente con la inclusión de Cubelo y Prada.

EL GALICIA, VENCIDO EN SU CAMPO POR EL ORENSANA (0-2)

FERROL, 22.—Galicia de Ferrol: Lestón; Castro, Amarello; Biriuga, Tuco, Aizna; Sepi, Aguinaga, Jewilo, Poye, Soler.

Orensana: Pitta; Papín, Maceda; Atlano, Hermida, Henades; Chuco, Gallert, Ero, Agustín, Galche.

En el primer tiempo hubo un amplio dominio del Galicia, siendo el balón el que se encargó de parar 3 ó 4 chutis magníficos que se estrellaron en los palos. Se castigó al Orensana con un córner.

En el segundo tiempo, en un avance de la delantera orensana, Agustín batió a Lestón. El Ferrol acusó en este tiempo flojedad y desmarcados, sobre todo la defensa. En cambio, los forasteros acusaron más seguridad producto de su veteranía.

A los 30 minutos se produjo un enorme barullo ante la portería orensana, a consecuencia de un tiro de Soler que el público creyó que había sido un tanto para el Galicia; pero que Couso lo estimó dudoso por estar rota la red. Cuando faltaban tres minutos para terminar el partido, el Orensana, en un avance de Chuco, consiguió el segundo gol. Se tiraron cinco saques de esquina contra el Orensana, y ninguno contra el Galicia.

El arbitraje de Couso no agradó.

Teucro, 5-Arenal, 2

PONTEVEDRA, 22.— Con buena entrada se celebró en la tarde del domingo, en el campo de Pasarón, el partido de fútbol entre el Arenal, de Santiago, y Teucro, de Pontevedra, para el campeonato regional de la serie A.

El encuentro fué de completo dominio pontevedrés, que en todo momento se mostró superior a su contrario. A los quince minutos de iniciado el juego, Landeiras marcó el primer gol del Arenal que mantuvo esta ventaja hasta el último minuto del

UNA DEMOCRACIA QUE NO QUEREMOS

La intolerancia, como sistema

Sensacional información sobre España, de "The New York Times"

"El Español publica en su último número un sensacional reportaje escrito por el periodista norteamericano William P. Carey y que ha sido publicado en su fecha en el "The New York Times". De dicho reportaje fueron reproducidas literalmente las principales partes que ofrecemos al lector.

V Y ULTIMO

Las ejecuciones comenzaron con el primer día de la rebelión, después de practicarse detenciones en masa, realizadas primero durante la noche y después a plena luz del día. Algunos ejemplos personales servirán mejor que cualquier estadística de los muertos para dar una idea de estos increíbles acontecimientos.

En principio, los sacerdotes y las monjas eran detenidos y se vieron numerosos cadáveres abandonados en las calles o en las afueras de la ciudad, que por signos inconfundibles yo reconocí como de personas que tenían alguna relación con las órdenes religiosas. Frecuentemente yo visité el depósito y vi los cadáveres de los que habían sido ejecutados.

Allí había ciento veinticinco cuerpos el 26 de septiembre, trescientos el 28 del mismo mes y durante muchos días el promedio de los cadáveres depositados allí raramente era inferior a cien. Yo vi doscientos cadáveres la última vez que se me permitió entrar, el 5 de octubre. En aquella fecha los empleados del depósito expresaron la opinión de que estaba dando muestras de una insana curiosidad y me advirtieron que no debía volver.

Me parece que me quedó corto el cálculo que hasta la pasada semana no menos de veintidós mil personas fueron ejecutadas en Madrid. Naturalmente, una tragedia de esta

envergadura causa menos impresión que las historias individuales, porque éstas están siempre expuestas a la exageración personal. Pero yo puedo citar algunos ejemplos irrefutables. En principio, los sospechosos eran detenidos y fusilados sin ninguna diligencia previa, pero más tarde se establecieron los tribunales populares ante los cuales comparecían para ser juzgados.

Cuatro hombres fueron sentenciados por este tribunal y las autoridades del Gobierno los indultaron. La noticia del indulto fué publicada por todos los periódicos de Madrid y comunicada a los corresponsales de la prensa extranjera. Dos días después estos cuatro hombres volvieron a ser detenidos y fusilados sin ser sometidos a juicio.

Conozco también personalmente el caso del almirante Javier de Salas, ministro de Marina en el Gobierno Lerroux. El almirante Salas fué detenido en su domicilio y trasladado a la Cárcel Modelo con Martínez de Velasco, Melquiades Alvarez y otros antiguos ministros.

Cuando era trasladado a su celda a media noche le preguntó un miliciano armado por qué había sido detenido. El almirante Salas contestó que no sabía los motivos de su detención, a no ser que fuesen los de que ocupó el cargo de ministro de Marina y se le detenia como a otros antiguos ministros.

Sin más preguntas se le condujo al patio de la cárcel y el miliciano le apuntó con una pistola a la cabeza. En este momento los milicianos que se hallaban en el tejado abrieron fuego de ametralladora contra un grupo de prisioneros que se hallaban en el patio. El almirante Salas cayó a tierra con el miliciano, temiendo ser víctima del fuego de las ametralladoras; pero se pusieron rápidamente en pie y huyeron.

El almirante Salas, que también se había arrojado al suelo, quedó co-

mo muerto toda la noche tendido. A la mañana siguiente pudo volver a su celda. Semanas después fué llamado de nuevo y esta vez sufrió la muerte de la que había conseguido escapar antes por el descuido de sus ejecutores.

LOS NOMBRES DE LOS DETENIDOS Los nombres de muchas personas detenidas se obtenían en los registros de los domicilios sociales de los partidos políticos, donde se cogieron las listas de los afiliados. Algunas de estas víctimas fueron rescatadas por la intervención de Embajadas sudamericanas en una forma que recuerda las aventuras de Pimpinela Escarlata.

En esta fecha, las detenciones y las ejecuciones no han disminuido. Han continuado incluso durante el asedio. En la noche que el Gobierno salió de Madrid, mil seiscientos detenidos masculinos fueron entregados a las milicias encargadas de trasladarlos fuera de la capital. El mayor éxodo fué el de la Cárcel Modelo, cerca de la Ciudad Universitaria, que más tarde fué escenario de las luchas actuales.

Algunos fueron trasladados a puntos próximos, pero la suerte de todos los que salieron más lejos no ha sido determinada. El descubrimiento de dos grandes fosas colectivas y de otras pruebas afianza la presunción de que la mayoría fueron asesinados en dos grupos, el 7 y el 8 de noviembre.

Por lo que respecta a la campaña antirreligiosa, que ha sido tan vigorosamente aumentada durante la guerra civil, bastará decir que la mayor impresión que uno siente al salir de España es la distinción entre el domingo y los demás días de la semana. Desde que se inició el movimiento antirreligioso en Madrid el domingo es igual que otro día cualquiera.

LAS IGLESIAS CONVERTIDAS EN FORTALEZAS

Todas las iglesias que no fueron incendiadas fueron convertidas en fortalezas. En torno a ellas se construyeron barricadas, y los confesionarios fueron colocados en el exterior para uso de los milicianos como garitas de centinela.

Se dijo como excusa para el incendio de las iglesias que los fascistas las habían usado como fortalezas; pero esta excusa no tiene valor alguno. No ha habido misas desde julio, y probablemente no quedan ni media docena de sacerdotes en la ciudad.

También es este caso un incidente personal que puede describir más acertadamente que todos los hechos el grado que alcanzó la persecución religiosa. Este corresponsal, hablando a un niño de la clase trabajadora, usó al despedirse de él la forma que se usa corrientemente en España; es decir, la palabra "adiós".

El niño, de tres años, movió la cabeza y me dijo: "Estamos en guerra. No se dice ya "adiós"; decimos "salud", y levantó el puño cerrado, en la forma comunista.

Oficialmente, el portavoz del Gobierno ha negado la política antirreligiosa. El órgano de Largo Caballero, "Claridad", dice: "Consideramos prematuro perseguir a la religión, y esta cuestión no ha sido prohibida por la libertad". Sin embargo, las iglesias permanecen cerradas. (De "The New York Times" de 7 de diciembre de 1936).

Quedó eliminado el peligro de una guerra civil en Venezuela

La revolución es democrática y no va contra las clases pudientes

La revolución es democrática y no va contra las clases pudientes

La revolución es democrática y no va contra las clases pudientes

La revolución es democrática y no va contra las clases pudientes

La revolución es democrática y no va contra las clases pudientes

La revolución es democrática y no va contra las clases pudientes

La revolución es democrática y no va contra las clases pudientes

La revolución es democrática y no va contra las clases pudientes

La revolución es democrática y no va contra las clases pudientes

La revolución es democrática y no va contra las clases pudientes

La revolución es democrática y no va contra las clases pudientes

La revolución es democrática y no va contra las clases pudientes

La revolución es democrática y no va contra las clases pudientes

La revolución es democrática y no va contra las clases pudientes

La revolución es democrática y no va contra las clases pudientes

La revolución es democrática y no va contra las clases pudientes

La revolución es democrática y no va contra las clases pudientes

La revolución es democrática y no va contra las clases pudientes

La revolución es democrática y no va contra las clases pudientes

La revolución es democrática y no va contra las clases pudientes

La revolución es democrática y no va contra las clases pudientes

La revolución es democrática y no va contra las clases pudientes

La revolución es democrática y no va contra las clases pudientes

Edicto

DON JULIO MURIAS TRAVIESO, JUEZ DE PRIMERA INSTANCIA DEL PARTIDO DE VIVERO.

HAGO SABER: Que en autos de juicio universal de quiebra del comerciante que fué de esta plaza don Benigno López Muñoz, pendientes en este Juzgado, he acordado por providencia de esta fecha, a instancia de la Sindicatura y con el informe favorable del Comisario, sacar a pública subasta, por primera vez y por término de veinte días, bajo el tipo de tasación pericial, los siguientes bienes:

Un MOTOR "Otto Deutz", Diésel legítimo, de dos cilindros, vertical de cuatro tiempos de una potencia de cien C. V. efectivos, trescientas revoluciones por minuto, válvulas accionadas por excentricas, regulador de resortes con amortiguador de aceite, lubricación automática, pulverización completa del combustible con bomba de alta presión, dos depósitos de plancha de acero para el aire comprimido utilizado en la puesta en marcha del motor, un depósito de combustible con su nivel de capacidad, filtro y bomba para el combustible, tubo silenciador para los gases de escape, una bomba centrífuga para la refrigeración, juego de herramientas para el servicio, llaves de tuercas, destornilladores, tensores y demás accesorios, una norrea de cuero. Todo esto en perfecto estado.

GENERADOR.—Un generador de corriente alterna, trifásica de noventa K. W., 600 r. p. m., 125 voltios 435 amperios, 100 C. V. con su excitatriz directamente acoplada, reóstato de excitación, un voltímetro, un amperímetro, un interruptor y demás accesorios propios. Este generador es de la casa VEREINIGTE ELEKTRICITÄTS. ACT. GEBELT, N.º 7.362 WIEN. El valor en conjunto de maquinaria y accesorios que queda descrito es de DOSCIENTAS SETENTA Y CINCO MIL PESEAS.

El remate tendrá lugar en la Sala de Audiencia de este Juzgado, sito en el exconvento de San Francisco de esta ciudad, el día veintidós de noviembre próximo, a las once horas.

Los licitadores que deseen tomar parte en la subasta deberán consignar previamente en la Mesa del Juzgado, o en el establecimiento destinado al efecto, una cantidad igual, por lo menos, al diez por ciento efectivo del valor de los bienes que sirve de tipo para la subasta; no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del avalúo, y se hace constar asimismo que los títulos de propiedad de los bienes objeto de subasta se hallan de manifiesto en Secretaría, para que puedan examinarse los que quieran tomar parte en ella, y se previene a los licitadores que tendrán que conformarse con los mismos y no podrán exigir ningún otro.

Dado en Vivero a dieciocho de octubre de mil novecientos cuarentay cinco.

JULIO MURIAS. El Secretario accidental. RAMON PEREZ SINDIN.

Aprenda Usted CONTABILIDAD

por correspondencia, sin moverse de su domicilio, y en unas semanas se capacitará para conseguir un magnífico empleo.

ACADEMIA CCC APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

LEA USTED EL IDEAL GALLEGO

MEDICOS DISPONEMOS DE APARATOS RAYOS X, ONDA CORTA, DIATERMIA, Y ALTA FRECUENCIA.

Para información, diríjase: DELEGACION INDUSTRIAS ELECTROMEDICAS CARI. CANTON PEQUEÑO, 26. Teléfono 2799. — LA CORUÑA



PARASITO QUE TOCA... MUERTO ES!

Crónica regional

SANTIAGO

OCHENTA VIVIENDAS PROTEGIDAS VAN A SER SUBASTADAS, POR CERCA DE DOS MILLONES Y MEDIO DE PESETAS

SANTIAGO, 22.—Ayer ha tenido lugar la celebración del día mundial de la propagación de la fe, y con tal motivo ha habido colectas en todos los templos de la ciudad. Un gran número de propagandistas de misiones y miembros de la A. G. hicieron peticiones por las calles. No se tiene todavía el cómputo total de lo recaudado, pero existe la impresión de que es superior a lo del año anterior. Por la tarde, a las seis y media, en la S. I. Catedral, tuvo lugar con este motivo un solemne acto eucarístico al que asistieron numerosos fieles. Ocupó la sagrada cátedra el canónigo señor Rey Martínez.

Hoy estuvo en Santiago el P. Chertón, superior de los redentoristas de Marsella, que viene visitando los centros de España y Portugal. Procede de La Coruña y se dirige a Vigo.

Con el fin de reanudar la actuación del seminario Durán Loriga, fundado por el catedrático que fué de la Universidad don José Rodríguez Sanz (q. d. a. p. d.) se convoca a los miembros de dicho Seminario y, en general, a todos los que se interesen por los estudios e investigaciones matemáticas, a la reunión que tendrá lugar en la Universidad, en el decanato de Ciencias, donde se halla la biblioteca Durán Loriga, el jueves 25, a las ocho de la mañana.

Ha sido nombrado juez comarcal de Puebla del Caramiñal, don Andrés Sánchez y Gómez Adanza, quien desempeñó hasta ahora el Juzgado municipal de Santiago.

Hoy dió comienzo en San Agustín un cursillo religioso para universitarios.

En la Catedral se celebró hoy la festividad de Santa María Salomé, madre del Santo Apóstol.

Ha ingresado en el Hospital, Mario Fernández, de 30 años, que presentaba fractura del brazo derecho, que se produjo casualmente.

El próximo día 24 conmemorará el benemérito Cuerpo de mutilados de guerra, la festividad de su Santo Patrono, San Rafael Arcángel. Con tal motivo habrá una misa a las once, en la iglesia conventual de PP. Franciscanos.

Se anuncia el concurso de subasta para la construcción, en los lugares de Enfesta de Arriba y la Choupana, de un grupo de ochenta viviendas protegidas, denominado José Antonio Primo de Rivera. El presupuesto para esta obra es de 2.478.921 pesetas, y el plazo de presentación de pliegos para este concurso es de quince días, a contar desde el 17 del mes en curso.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 22.—La jornada misional del domingo.—Con mucha animación, fervor y entusiasmo, se asoció al pueblo de Pontevedra al Domingo Mundial de la Propagación de la Fe. Fue una jornada piadosa magnífica en la que los pontevedreses exteriorizaron una vez más sus arraigados sentimientos católicos.

Las diversas ramas de Acción Católica y Asociación de Misiones realizaron una portentosa obra de propaganda para lograr el mayor éxito del fin perseguido, y el pueblo todo correspondió con generosidad y esplendor.

Los templos se vieron muy concurridos y en todos ellos hubo predicaciones. En la parroquial de Santa María, ante multitud de fieles, predicó con gran elocuencia el profesor del Seminario diocesano don Cándido Varela. La cuestión en las calles y plazas de la ciudad y en los establecimientos públicos, así como la recaudación en los templos, dieron excelente resultado. En el Cuartel de Campolongo, donde se aloja el Regimiento mixto núm. 10, también se hizo colecta para las Misiones.

La brillante jornada terminó con un solemne ejercicio eucarístico misional, en el que también predicó el antes mencionado orador, pronunciando una emotiva oración.

Sesión de la Junta de Clasificación.—El día 30 del actual, a las diez de la mañana, se reunirá para celebrar sesión, la Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta de esta capital, con asistencia del vocal médico y sargentos falladores, a fin de resolver incidencias y clasificar a los prófugos que se presenten.

Ejercicios de tiro.—Por la Ayudantía de Marina se hace público, para general conocimiento de los navegantes, que durante los días 25 al 30 del mes actual, harán ejercicio de tiro al blanco de Ona, buques de la escuadra, declarándose zona peligrosa para la navegación, la comprendida entre los paralelos 42°-15' y 0°-30' de longitud Este.

Recompensa de guerra.—Se concedió la Medalla de Sufrimientos por la Patria al caballero mutilado de Guerra don Manuel Palmeiro Crespo, de Pontevedra.

Denuncia.—Como autores de hurto de doce pinos en finca propiedad de convencidos suyos, fueron denunciados los vecinos de Cuntis, José y Francisco Baido Baños.

De sociedad.—Por los señores de García Sampedro, de San Fernando, representados por don José Alvarez, y para el hijo de aquéllos, don Antonio, ha sido pedida a don Constantino Gómez la mano de su hija María del Pilar.

En la parroquia de Lourizán contraerá matrimonio los apreciables jóvenes Antonio Milleiro Sampedro, delimitante de la Inspección Técnica Naval, y Balbina Domínguez Barreiro.

La enhorabuena.

Registro Civil.—En el Registro Civil se inscribieron hoy los nacimientos de José Antonio Pérez González, en la capital; Digna Moldes García, en Campañó; José Cocón García, en idem; y Pilar Reborado Guimaráns, en Lourente; las denuncias de Jaime Carballo Cons, en Lérez, y Ludovina Gómez González, en la capital, y los matrimonios de Víctor

Pérez Iglesias con Concepción Rodríguez Fernández, en Salcedo; José Loureiro Fernández con Paula Asenjo Rodríguez, y Manuel Buceta Grandá con Asunción Pouso Mallo, en la capital.

Destinos.—Los alféreces de complemento don Antonio Blasco Freije y Olegario de Sá Bravo, fueron destinados al Regimiento de Infantería Tarragona de esta plaza, y don Tomás de Torres, al de Isabel la Católica, de La Coruña.

Cruz Roja.—Se prestó asistencia facultativa en el Cuarto de Socorro de la Cruz Roja a Manuel Pazos Otero, que se lesionó en el pie y pierna derechos, en una caída; Purificación Moréda Campos, que fué mordida por un gato en la pierna derecha, y Olegario González, al que la rueda de un carro le causó magullamiento del dedo de una mano.

De minas.—Por la Dirección General de Minas y Combustibles, ha sido cancelado el expediente de registro minero "San Nicolás", solicitado por don Manuel López Nogueira.

Proclama matrimoniales.—El domingo se proclamaron los matrimonios de don José Cagiao Miño con Gloria Barroso Crujeiras, y don Fernando del Río García con Aurora Corbacho.

Requisitoria.—El día 24 de enero tienen que comparecer en la Audiencia Provincial de Pontevedra, para asistir como testigos a juicio oral, Germán Arias Andrés y María Ibert Vinaso, en ignorado paradero.

VILLAGARCÍA

Domingo de la Propagación de la Fe.—El domingo, día 21, que estuvo dedicado por la Iglesia a la gran obra de las Santas Misiones, o sea, a la Propagación de la Fe, hubo peltorio a la puerta del templo por los jóvenes de A. G., además de la mesa correspondiente con bandeja en el interior del sagrado recinto.

—En el templo parroquial comenzó la novena solemne a Cristo Rey, cuya fiesta se celebrará el próximo domingo, día 18.

—El próximo día 8 de noviembre, empezarán las clases nocturnas para obreras en el local de la Catequesis parroquial. Los días que restan de este mes son dedicados a hacer las listas, así del personal docente que se encargará de dar las clases como de las alumnas que piensen asistir a ellas.

El párroco señor Chantada exhortó en el Evangelio de la misa a todas las que les interesan estas clases a fin de que no dejen de apuntarse y asistir a ellas, y también a las madres con respecto a sus hijas y las señoras respecto a sus sirvientas, dándoles el tiempo libre suficiente.

—Por la Comisión provincial de Educación primaria, ha sido nombrada maestra propietaria de la escuela de niñas de la inmediata parroquia de Comazo nuestra distinguida convecina la señorita Elena Piñeiro Agrafajo. Que sea enhorabuena.

—En los próximos días 28, 29 y 30, se celebrarán en la cercana parroquia de Bayón las tradicionales y renombradas fiestas y mercado de San Simón, a las cuales acostumbra concurrir muchos villagarcianos y convecinos de estas parroquias.

VIGO

CLAUSTRACIÓN DE LA ASAMBLEA DE JOVENES DE ACCIÓN CATÓLICA

VIGO 22.—Ayer durante la celebración del partido de fútbol en el Estadio de Balafidos sintióse enfermamente el espectador D. José Fernández Loureiro, de 63 años, vecino del barrio de Canadelo, que tuvo que ser asistido por el personal de la Cruz Roja que se hallaba en el campo. En grave estado fué trasladado a su domicilio donde falleció poco después a causa de una hemorragia cerebral.

A las cinco de la tarde se hizo a la mar el yate "Esperanza" cuyo tripulante, el joven suizo Von Meiss se propone dar la vuelta al mundo. En este viaje, rumbo a Lisboa le acompañaba el aviador portugués D. Raul Castello Branco que desembarcará en Oporto. Desde Lisboa, Von Meiss se dirigirá a las Antillas.

Ayer por la mañana entró en este puerto el patrullero de la Armada inglesa "Lohmeifort" que se dirige a Inglaterra desde Gibraltar. Después de provistarse de combustible prosiguió su viaje.

Ayer por la mañana se celebró en el teatro Tamberlik la sesión de clausura de la Asamblea de jóvenes de Acción Católica cuyas sesiones han tenido lugar en las escuelas hispano-americanas del Valle Miño. Presidió el acto el Obispo de Tuy, Fray José López Ortiz, el presidente nacional de jóvenes de Acción Católica, D. José María Moledano y el presidente del Consejo Diocesano D. José Ríos Martínez.

ORENSE

ORENSE, 22.—El domingo se celebró en la iglesia de Santa María la Mayor, artísticamente adornada, la boda de la señorita Paquita Carballo Losada y el médico don Alberto Fábregas Santamarina, ambos de distinguidas familias de esta localidad. Bendijo la unión don Lisardo López, capellán del Hospital provincial, y dirigió una plática a los contrayentes el presbítero don Antonio González. Fueron padrinos el padre del novio, don Luis Fábregas Coello, y la madre de la novia, doña Dolores Losada, viuda de Carballo. Los nuevos esposos salieron para Madrid.

En Santa Eufemia del Centro se celebró la boda de la señorita Celsita Gómez Laso con el funcionario de la Diputación don Camilo Campos Cerviño. Bendijo la unión el presbítero don Ramón Vázquez, inspector de Primera Enseñanza, y fueron padrinos don Luis Gómez, padre de la novia, y doña Sara Cerviño, madre del novio.

Reina gran satisfacción en los medios deportivos locales por la victoria del U. D. Orensana sobre el Galicia de El Ferrol del Caudillo.

Alfoz (Valle de Oro)

CONCENTRACION DE LABRADORES PARA PERCIBIR EL SUBSIDIO A LA AGRICULTURA

En la villa de Ferreira del Valle de Oro tuvo lugar una concentración de labradores del Ayuntamiento de Alfóz y del de Valle del Oro con objeto de serles abonadas dos mensualidades del Subsidio a la Agricultura en una cuantía cincuenta y seis mil pesetas, a cuyo fin se reunieron en la amplia plaza de la villa cuatrocientos labradores subsidiarios, que representaban aproximadamente unos mil quinientos hijos o beneficiarios.

El acto comenzó con el pago de la cantidad mencionada, ya distribuida de antemano en tantos sobres como subsidiarios, por lo que pudo efectuarse todo rápidamente.

Terminado el pago por el correspondiente local, camarada Díaz Cabarros, procedió éste a dirigir a los labradores e inmenso gentío que ocupaba el amplio estadio natural, su segunda lección política de un ciclo de divulgación iniciado con un acto semejante el último 18 de julio.

Tras unas cortas y enjundiosas palabras del alcalde jefe local, camarada Manuel Lorenzo González, se dirigió a los labradores el señor cura párroco de Lagoa, don Celestino Cabreco Suárez, conocido poeta regional, que mantuvo en tensión emotiva el ánimo de la concurrencia con las bellísimas estrofas de una inspirada composición en lengua vernácula, siendo interrumpido repetidas veces por los aplausos emocionados de los labradores compenetrado plenamente con la fresca vena popular de aquellos versos de la tierra gallega, originales del recitante.

Se cerró el acto con el "Cara al sol" y el Himno Nacional, escuchados respetuosamente por la multitud enforzizada.

A continuación hubo unos animadísimo festejos populares, muy concurridos de gente joven.

EL FERROL DEL CAUDILLO

EN LA RIA ZOZOBRO UNA EMBARCACION. PEREJO AHOGADO UNO DE SUS TRES TRIPULANTES

EL FERROL DEL CAUDILLO, 22.—Por las Misiones.—Como en los demás puntos de la nación, celebróse en El Ferrol el Día de las Misiones.

Por la presidencia de la Propagación de la Fe, se cursaron invitaciones a las señoras y señoritas de las asociaciones religiosas, que presidieron las mesas de peltorio en las diversas parroquias de la ciudad.

En todas las misas celebradas en los distintos templos, hubo postulación, y la recaudación obtenida, como en los mesas de peltorio, ha sido excelente.

Regresó el Capitán General.—Procedente de Madrid, ha regresado el almirante don Manuel Moreu y Figueroa, que se ha posesionado nuevamente de la Capitanía General del Departamento.

Ha cesado en el despacho de la Capitanía, el contralmirante don Luis de Vierna y Velando, que es comandante general del Arsenal.

Con el señor Moreu, ha regresado también su distinguida esposa.

Movimiento de buques.—Entraron en este puerto, los vapores: "Mina Coto", de Pasajes, con cemento; "Manén", de Avilés, con carbón, y "Nalón núm. 1", de Santander, con cargamento de trigo.

En San Julián.—El jueves dará comienzo la novena de Animas en la Iglesia central de San Julián.

Los cultos serán a las siete y media de la tarde. Los tres últimos días habrá sermón.

Desde ayer, lunes, la hora del Rosario en San Julián, es la de siete y media.

Sensible suceso.—Cuando en la ría se dedicaba en unión de dos amigos a la pesca, Federico Cebreiro, zozo-

bró la embarcación que ocupaban. Los tres se arrojaron al mar, y pudieron alcanzar la playa de Caranza, pero el Cebreiro fué llevado por las olas, pereciendo ahogado. El cadáver fué recogido por varios compañeros. Se le trasladó a su domicilio, en la calle de San Carlos.

Deja Francisco Cebreiro, viudo de cinco hijos, todos ellos menores de edad. Trabajaba como operario del taller de maquinaria del Consejo Ordenador y tenía 37 años de edad.

Delegación local especial de Abastecimientos y Transportes de El Ferrol del Caudillo.—Aviso a los industriales detallistas de ultramarinos.—Se pone en conocimiento de los industriales detallistas de ultramarinos que durante los días 22 y 23 de los presentes y de horas 10 a 12, presentarán en esta Delegación (ventanilla de industriales) apéndices de altas y bajas correspondientes al mes de la fecha, atendiendo a las instrucciones que les han sido entregadas en esta Delegación, advirtiéndolo a todos aquellos que durante los días indicados no hayan pasado a recoger dichas instrucciones, la obligación que tienen de hacerlo antes de presentar dichos apéndices sin cuyo requisito no serán recogidos, haciéndose acreedores de la sanción que por este motivo sea impuesta por la superintendencia. Todos los industriales panaderos presentarán en esta Delegación (ventanilla de industriales) el día 24 de los presentes, apéndices de altas y bajas correspondientes al mes actual, en horas de 10 a 12.

Sociedad.—Con su esposa llegó a Santander, don Francisco Rullón Pazuelos.

SECCION MEDICA

Dr. Agustín García Sancho. Medicina general. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Difteria. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde F. San Andrés (La Espuma). Tel. 2756

Dr. Martínez Rumbo. ESPECIALISTA en Oídos, Nariz y Garganta. Consulta: De 10 a 2 Teresa Herrera, 7 y 9. — Teléf. 3144

F. Piñole Aramburu. Enfermedades del corazón y de los pulmones. RAYOS X — REAL 83 SEGUNDO. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés. Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 Conde Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida) — La Coruña

L. Guitián. CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA. Real 38-1.º izquierda. Teléfono 2486

E. Purcellas. OCULISTA. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7 Arzobispo Lago, 8, segundo (Detrás del Palacio de Justicia)

A. Castiñeira Estévez. TRAUMATOLOGIA Y ORTOPIEDIA. Huesos, músculos y articulaciones Cirugía. Rayos X, portátil. Plaza de Galicia, 22. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono, 3140

J. Larrea. Especialista en Medicina y Cirugía del APARATO DIGESTIVO RAYOS X. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 Real 36-2.º — Teléfono, 3170

González Sierra. OCULISTA. Jefe de los Servicios de Oftalmología del Hospital Militar Alfredo Vicenti 4 (Frente Academia Galicia)

Dr. García Torrado. Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños. E. Pardo Bazán, 3-1.º — Teléfono 346. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7

Alejandro Pérez Colomer. MEDICINA GENERAL. Enfermedades de los niños. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 Juan Pérez 64-2.º Izda

Folla-Cisneros Fernández. Riñón, Vejiga, Próstata, CÁNCER y Tumores. Consulta y operaciones. Marcial del Adalid, 3 y 4, entresuelo. Teléfono 1286. — La Coruña

Dr. Victor Fernández Alonso. Medicina General — Rayos X. Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 S. Andrés, 115, 1.º Tel. 1344. La Coruña

L. Sánchez Mosquera. Oídos, Nariz y Garganta. Consulta: De 10 a 1 Compostela, núm. 8, segundo (Casa Vitorro). Tel. 1474

Dr. Godofredo A. Robles. Tratamiento de Hemorroides, Fístulas, Salida intestinal, Varices Uterinas, Hidrocele sin operación, Escarlatina, Reumatismo, Matriz y Cirugía general. Plaza de Lugo 11 1.º De 10 a 1

Dr. Ramalal Rumbo. Cirugía General — Rayos X. Especialista en Traumatología y Ortopedia, (Huesos, articulaciones, miscelánea etcétera). Arzobispo Lago, 8. (Detrás del Palacio Justicia). De 12 a 1 y de 4 a 6

C. Alvarez de la Cruz. Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS del Hospital Militar (Frente Tania 51 55 oral)

Francisco Cid. Comandante Médico. Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Prostata — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fístulas y Varices. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7 Castejar 16 — Teléf. 2700

Dr. J. Garrote. VIAS URINARIAS (Venéreo, riñón, vejiga y próstata, Diatermia, Electrocoagulación). Consulta: Linares Rivas, 35-2.º. T. 3117 SANATORIO Unión 26 Teléfono 1338 La Coruña

José Araujo Ulloa. Enfermedades de los niños. Payo Gómez, 7-2.º — La Coruña. Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 7

Dr. Emilio Baeza. CIRUGIA GENERAL. Especialista en huesos y articulaciones. Consulta: Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barré). De 12 a 1 y de 4 a 6 Sanatorio Unión 26

Dr. P. García López. Enfermedades de la PIEL y VENÉREAS Ramón de la Sagra 9-2.º. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

García Ramos. Piel - Sífilis - Venéreo. Electricidad Médica. Consulta diaria. Ferrol 21 Plaza de Galicia

Dr. Merino. PIEL - VENÉREAS - URINARIAS - RINON - VEJIGA - PROSTATA. Preguntorio, 6. Teléf. 1238. Santiago

23-10-1945

Con encendido espíritu de Caridad se celebró en La Coruña el Día Universal de la Propagación de la Fe

En muchas iglesias la colecta duplicó la del año anterior



Niños coruñeses vestidos de chinitos que postularon para las Misiones

ha de extender el Reinado de Jesucristo por la faz de la tierra, llevando a las almas la felicidad temporal y eterna.

LA BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS ES EL PAN DE LA CULTURA CATOLICA DE ESPAÑA

Alentada y bendecida por el Episcopado bajo los auspicios y alta dirección de la Pontificia Universidad de Salamanca esta aurea colección proporcionará a los católicos cultos el adecuado instrumento que su formación intelectual necesita.

NO SE SUSCRIBA USTED CON RETRASO. HAGALO AHORA. AL PRINCIPIO

Sesiones de la Permanente y del Pleno Municipal

La Comisión Municipal Permanente celebró sesión ayer tarde bajo la presidencia del alcalde, señor Vázquez Pena.

Se dió cuenta de un retraso que existe en la cobranza de arbitrios municipales, anomalía ocasionada por la falta de energía eléctrica para la confección de recibos.

Fue estudiada una instancia del R. C. Deportivo por la que pide autorización para instalar en la Plaza de Santa Catalina una tómbola destinada a allegar fondos para remediar la crisis económica del Club.

Quedó enterada la Corporación de un oficio de la Dirección General de Sanidad, en el que señala las condiciones en que debe ser cubierta la plaza de farmacéutico municipal.

A solicitud de la Federación de Ciclismo se autoriza a los corredores que toman parte en la Vuelta Ciclista a Galicia para que a su llegada a La Coruña, entren en el Estadio Municipal como meta y den varias vueltas por la pista.

SESION DEL PLENO

Terminada la sesión de la Permanente, se reunió la Corporación en sesión de Pleno, presidida por el alcalde, señor Vázquez Pena.

Fuera del Orden del día, el alcalde presentó a la consideración de sus compañeros los problemas planteados con la situación económica que atraviesa el Real Club Deportivo, y la pretendida desaparición de la Plaza de Toros.

Por último, fue leído un telegrama de don Fernando A. de Sotomayor en el que da las gracias por haber sido nombrado hijo adoptivo de La Coruña.

Inauguración del Curso en la Escuela Diplomática

Presidió el acto el Ministro de Asuntos Exteriores

MADRID, 22.—Bajo la presidencia del Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, se ha inaugurado esta noche en la Academia de Jurisprudencia el curso -1945-46 de la Escuela Diplomática.

En el estrado presidencial ocuparon asientos junto al Ministro el rector de la Escuela, don Emilio Palacios, el vicepresidente de la Academia de Jurisprudencia, don Luis Merino y los profesores de la escuela, señores Yanguas Messia, Gutiérrez de Luna y Saro.

Finalmente, el Ministro de Asuntos Exteriores cerró el acto con un discurso. Tuvo un saludo para el rector y claustro de profesores y dedicó un recuerdo al Conde de Jordana, fundador de la Escuela, hecho que calificó de gran acierto, como lo demuestra la circunstancia de que hoy comienza el cuarto curso de la misma.

SINDICALISMO NACIONAL

OBRA SINDICAL DEL HOGAR Se pone en conocimiento de todas aquellas personas a quienes pueda interesar, que en el Boletín Oficial de la provincia de fecha 18 de los corrientes, núm. 235, se publica un anuncio-subasta concurso para la construcción del grupo de 80 "viviendas protegidas" en Santiago de Compostela.

dical (Edificio de la Terraza, piso segundo), de 9 de la mañana a 2 de la tarde. SINDICATO DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Treinta niños asturianos, a León

Los huérfanos de productores estudiarán, protegidos por el Ministro de Trabajo

OVIEDO, 22.—Según instrucciones del ministro de Trabajo, han comenzado a salir de Asturias las primeras expediciones de niños que van destinados a diversos Colegios de España, con el fin de cursar estudios primarios y de bachillerato, costeados por el ministro.

El cadáver de Laval ha sido exhumado, en París

Recibirá sepultura en la aldea de Cateldon

PARIS, 22.—El cuerpo de Pierre Laval ha sido exhumado del Cementerio de París en el que fue enterrado inmediatamente después de la ejecución para transportarlo al Campesanto de su aldea natal, Cateldon, según ha anunciado la Prensa de la tarde.—(EFE).

escogidos por sus familiares, además, de los uniformes reglamentarios, en cada Colegio.—(CIFRA).

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

ALQUILERES ALQUILO dos habitaciones exteriores, sitio céntrico, ascensor. Razon Administracion. SE alquilan bajo y piezo, bajo Socorro, 10. ALQUILARIA Habitación amueblada, con derecho cocina, preferible matrimonio o señoras. Informan: Pardo Bazán, 9, bajo (Carnicería).

CRUCIGRAMA HORIZONTALES.—A. Canal de riego. B. Mesón. C. En la Argentina, garza grande. D. Danza española. E. Envoltura superior de los pueros. F. Concierto musical. G. Substancia astringente, en ciertos árboles. H. Nota musical, villa de Almería. I. Vocales. VERTICALES.—1. Pieza de armadura antigua. 2. Pueblo de Murcia. 3. Principio amargo extraído de la capra. 4. Ciudad de Arabia Occidental, puntería. 5. Especie de caracol, búfalo. 6. Río de Huesca, obra dramática brava.

DESAYUNOS desde las siete de la mañana. Bar Avenida, Juana de Vega, 10. Auto ROLLS - ROYCE Fantom vendido 6 ruedas perfecto estado. Alfonso XII, 26 (portería) Madrid Demandas OFICIAL telegrafista competente, con dominio de todo trabajo de turno, se precisa. Dirigirse con pretensiones, a Plaza de Lugo, 10 bajo. SE necesita, bajo amplio, preferible proximidad estación y puerto. Ofertas a la Administración este periódico.

Trasposos VENDESE 1400 metros cuadrados en centro capital. Razón: Aranda. VENDESE chalet de 2 y 3 plantas, junto a parque o jardín en esta capital. Razón Aranda. VENTA casa en El Templo (El Burgo), precio económico Razón: Aranda. Rúa Nueva, 18. vende una casa de planta baja y tres pisos. Razón: Aranda. Rúa Nueva, 17 bajo.

TECHOLITA Planchas onduladas para techar y accesorios PABLO PARADA, S. L. La Coruña

Varios A VICULTORES: Gran surtido material, pida catálogo. Visitenos: Granja Grau, Andrés Mellado, 23, Madrid. LOMBRICES y otros parásitos Vermofin. Venta en farmacias. Venta SE venden: En vases vacíos Bidones y barriles petroleros, en Argudín Bolívar 21, bajo. VENDO negocio piso y bajo con teléfono. Caballeros, letra 1 primer. VENDESE par de zorros patea dos impecables Pardo Bazán, 7 tercer derecho de 4 a 6. SE vende maleta-estuche, para viajante de bisutería, completamente nueva Verla en Francisco Mariño, 8 segundo. SE vende en Pallela-Río de Quintas, 12 ferrados de terreno la brado con frente a la carretera. Informa: Joaquín Parada, frente al Parque Rosales Puente del Pasaje, 10.

COCHINERA que sepa bien su obligación para fuera de la población, inútil en buenas referencias. Informes Plaza de Galicia 22, primero A ANTIGUA y acreditada Agencia de Patentes y Marcas, precisa Corresponsal serio, activo, conocedor asunto. Apartado 1043, Madrid. Enseñanzas ACADEMIA corte confección Método práctico Enseñanza rápida Linares Rivas, 53 segundo. Fincas COMPTON-Venta rústicas, urbanas, solares hipotecas. Frade Carlos, III, 3 Madrid. Modistas FAJAS "Mely" Cauchos, Tricots, Tejas a medida. Real, 15 primero. Ofertas ELECTRICISTA Fictal. Reparaciones a domicilio. Teléfono 1055

Subastas SUBASTA de las casas números dos y cuatro de Monelos, con patio, almacén y huerta, con un total de 1.003,61 metros cuadrados. Se celebrará el día 25 del corriente mes, a las once horas en la Notaría del Dr. Banet (Real 69 1.º) donde se informa. Testamentarias TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martínez Sevilla Gestor Administrativo Colegio Marina 16 y 17, bajo. Tintoreria TINTORERIA "La Española" Limpieza en sec. Tintes a nueva Especta tejidos de abrigo de cuero Despaños Sar Agustín, 8; Barrrera, 34 Paltres Florida 36 Teléfono, 1227.

ACADEMIA corte confección Método práctico Enseñanza rápida Linares Rivas, 53 segundo. Fincas COMPTON-Venta rústicas, urbanas, solares hipotecas. Frade Carlos, III, 3 Madrid. Modistas FAJAS "Mely" Cauchos, Tricots, Tejas a medida. Real, 15 primero. Ofertas ELECTRICISTA Fictal. Reparaciones a domicilio. Teléfono 1055

ARTICULOS de Limpieza San Andrés, 93 Droguería CELTA VENDESE casa americana seminueva, vendese. Informan: Santa Catalina, 31 primer. Coruña. PROXIMO Puente Pasaje, chalet, huerta amueblada, muchas frutas, con lebrado y prado. 64 ferrados, 36.000 duros. "Avante". ALTAVOZ Fictal vende buen estado. José Rivas. Finisterre. QUILTE usac autómata muebles y toda clase de objetos. En esta Sesión sus ofertas tienen gran efectividad.

Francia abandonó el domingo su antigua Constitución

El triunfo de De Gaulle tiende a impedir que la Cámara pueda derribar fácilmente a los Gobiernos haciendo imposible la vida del país

A la hora de escribir estas líneas, no son conocidos todavía todos los datos necesarios de las elecciones celebradas en Francia el domingo último. Pero de los avances publicados parece deducirse un triunfo de De Gaulle. Triunfo de izquierdas—cosa natural en Francia, por ser Francia y por haber atravesado la época política que todos conocemos—; pero frasco de la extrema izquierda, representada especialmente por la tendencia comunista. Lo cual es ya un síntoma que viene a añadirse a los ya experimentados en recientes elecciones de Finlandia y Hungría, y en el aspecto electoral que toma Bulgaria y Rumania. Rusia pierde terreno a medida que sus procedimientos son conocidos en el mundo civilizado. La tendencia rusa no es la que las masas adoptan allí donde son llamadas a votar...

En realidad, las elecciones francesas son excepcionales en su historia. Y por dos motivos: Primero, porque van a ser constitucionales. Segundo, porque en ellas, y para un asunto tan trascendental, ha tomado parte la mujer francesa. Hasta ahora no había votado para elecciones legislativas. Desde ayer, la mujer interviene en la dirección política en Francia y, por lo visto, ha tenido algo que decir. Porque los votos de las mujeres han pesado lo suyo en las elecciones de antea-

Tres asuntos se pusieron a elección ante el elector francés: Una Cámara de Diputados. Una cuestión constitucional y una cuestión gubernamental. Para eso el ciudadano francés emitió triple voto en la siguiente forma:

Fundamentalmente eligió una Cámara de 520 diputados por la metrópoli y 64 por las colonias. Pero la misión de esta Cámara habría de decidirse en dos preguntas que fueron formuladas al elector—las cuales forman los otros dos asuntos que el francés "de la calle" tuvo que decidir—y se le formularon en la siguiente forma: ¿Quiere usted que la Asamblea que ha elegido sea Constituyente? ¿Aprueba usted que hasta que entre en vigor la nueva Constitución se organicen los poderes públicos de conformidad con las disposiciones del proyecto de ley cuyo texto figura al reverso de este boletín? En estas dos preguntas se encierra el porvenir político de Francia. Y si se quiere, la futura grandeza o decadencia de Francia.

Según los informes—todavía incompletos—llegados hasta ahora, parece que el pueblo francés (la mayoría del pueblo francés), se inclina por la contestación afirmativa a cada una de esas dos preguntas. Así, pues, se considera definitivamente abolida la Constitución de 1875 y se abrirá un período constituyente para dotar de nueva Carta Política a la nación. Y mientras tanto, el Gobierno que dirija los destinos de Francia estará formado con arreglo al proyecto de ley que dice al respaldo el boletín que el elector ha votado.

La Asamblea, por consiguiente, habrá de estudiar una nueva Constitución en el plazo de siete meses. Si entonces no ha terminado sus trabajos, se elegirá otra Asamblea que los termine. Y si los ha terminado, se propondrá nuevamente al pueblo francés la aprobación mediante otro referéndum como el de antea-

Y mientras tanto, gobernará Francia un Gobierno que no dependerá de los votos favorables o adversos de la Cámara, sino de su jefe de Gobierno, el cual será elegido por la Cá-

Por V. V. V.

mara por mayoría absoluta, y no podrá ser destituido sin un voto de censura planteado expreso con dos días de anticipación. Dicho de otro modo, el Gobierno no dependerá de una votación desfavorable surgida con motivo de cualquier asunto baladí. Y para derribarlo será necesario expresarlo claramente al plantear una votación de censura, y para ello serán necesarios dos días de anticipación. El Gobierno tendrá, pues, más libertad de acción que en la Constitución anterior. Y no responderá de sus actos más que ante su jefe, el cual responderá a su vez ante la Cámara constituyente en la forma antes dicha.

Se ve aquí la mano de De Gaulle. Por cuatro veces fue derrotado por la Asamblea anterior al plantear este punto, y por eso ha acudido a la votación popular. Desde 1875 acá, Francia ha tenido nada menos que 140 Gobiernos—en sólo 70 años—, con una media de un Gobierno cada seis meses, precisamente porque dependían de la Cámara y estaban a merced de cualquier obstrucción o de cualquier nimiedad parlamentaria que impedia seguir una política rectilínea y eficaz para la Patria. Sólo desde la Gran Guerra hasta la fecha, Francia tuvo 20 Gobiernos en 20 años. ¿Podía haber seguido cualquiera de los jefes de gobierno una directriz sensata hasta comprobar sus resultados en la vida del país? Antes de haber puesto los jalones de su política estaba ya derribado y comenzaba de nuevo Francia sus tanteos políticos en busca de nuevo Gobierno. ¿Cuántos de estos casos pueden aplicarse a otros países que nosotros conocemos!...

De Gaulle pretende restar algo de aquellas omnímodas facultades a la Cámara y pasar el Gobierno a depender del jefe del Estado, para dotarlo así de mayores garantías de permanencia y de eficacia. Y por de pronto al proponer el Gobierno provisional que ha de regir los destinos de Francia durante el período constituyente, ha pedido al elector francés que se separe de la Cámara constituyente. Esta sólo podrá elegir jefe de Gobierno y aprobar el plan de gobierno que éste proponga. La formación del Gobierno será asunto del jefe del Gobierno (y no de la Asamblea) y su deposición no saldrá de una votación de mal humor de la Cámara o de una maniobra de zancadilla política de última hora. Cualquier votación adversa por algún asunto de gobierno, no significará la dimisión de éste. Para derribarlo hará falta que alguien lo proponga así a la Cámara y con dos días de anticipación, para dar a todos tiempo para pensarlo bien...

Este es el paso que Francia acaba de dar en las elecciones de antea-ayer. Los resultados hasta ahora conocidos permiten asegurar que éste es el camino que ha emprendido. Habrá que esperar a conocer todos los datos electorales para confirmar esta primera suposición. Pero si ésta es así, puede decirse que la democracia francesa, alejándose del libertinaje de una Cámara más o menos irresponsable y de la baja política del zancadilleo de pasillos parlamentarios, podrá acometer con mejores garantías de permanencia y de eficacia las tareas de resurgimiento de un país que conoció la derrota por sus propias culpas políticas...

EXPOSICION DE GUERRA EN NUEVA YORK



El Alcalde de Nueva York en la cárcel de la exposición de guerra de la ciudad, comprueba personalmente una celda de prisionero en Asia. (Foto CIFRA).

GINEBRA

Algunos periódicos italianos han acusado a Suiza de pretender la anexión de ciertos territorios

Esto aumenta la tensión entre los dos países

GINEBRA, 22.--(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

"Ni es seguro que Maurice Thorez estuviera en Suiza el año 40, ni que Mussolini estuviera a punto de entrar en 1945". Lo primero lo afirma el periódico francés "Epoque", y lo segundo el diario italiano "Corriere Lombardo". "Epoque", diario moderado, y "L'Humanité", comunista, sostienen una áspera polémica en el momento de las elecciones francesas. "Epoque", afirma: "Entre enero y abril de 1940, Thorez habitó clandestinamente en Suiza, bajo el nombre de Juan Sanbelt. Desde este país, hizo continuas llamadas por radio proponiéndose minar la moral de los soldados franceses. Pronto el Gobierno federal lo expulsó. En marzo de 1940, Thorez se veía obligado a marchar a Rusia, pasando, naturalmente, por Alemania."

Por otra parte, nada de extraño tiene el hecho de la conocida identidad que existe entre los comunistas franceses y los inermados rusos.

Y lo que dice el "Corriere Lombardo" de Mussolini, es lo siguiente: "Cuando Mussolini fue arrestado, se le encontró un pasaporte, con el visado en regla, para la entrada en Suiza". Para dar una noticia tan sensacional (hasta ahora la creencia corriente era que Mussolini fue rechazado en la frontera suiza) el diario milanés se apoya en la declaración de los jefes de la brigada de partisanos interrogados en Como. Estos han declarado que toda la familia del Duce estaba igualmente autorizada para franquear la frontera. El documento tiene todas las apariencias de autenticidad. "Corriere Lombardo" no discute la autenticidad de dicha afirmación, pero se pregunta por qué no fue utilizado: ¿Es que el Duce quería intentar la residencia en Valtellina. Pa-

rece que, efectivamente, había dicho: "Si los partisanos han vivido en la montaña, nosotros podremos hacer igual".

"Si Mussolini no entró en Suiza por Chiasso—añade el diario—es que lo consideraba peligroso". Y, efectivamente, su esposa fue detenida cerca de Chiasso por los partisanos. Es muy posible, aunque el periódico no lo diga, que Mussolini intentara atravesar la frontera por el lugar menos vigilado y donde no fuera tan fácil comprobar la autenticidad de sus documentos.

En todo caso, no se duda en Suiza que el Gobierno federal no ha considerado nunca ese supuesto visado. No sabe por qué, algunos periódicos italianos, y con distinto motivo, hostilizan estos días a Suiza. "Corriere Lombardo" también algo, publica este artículo sorprendente: "Resulta interesante recordar de Italia: yugoslavos, griegos, austríacos, franceses y rusos. ¿Por qué no Suiza...? Lo que ocurría Suiza sería la Valtellina". Y en este motivo", dicho diario añade: "Hubo un tiempo en que Mussolini, en otras locuras, favoreció el Irredentismo italiano en el Tessino y en los Alpes, que pertenecen a Suiza por cuatro siglos. Esto fue una monstruosidad, pero no sería menos peccatum si..."

(CONTINUA EN TERCERA)

PARIS

La elección de una Asamblea Constituyente significa la derrota de los comunistas franceses

PARIS 22.--(CRONICA RADIOGRAFICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

Ya está: Francia ha escogido su camino (todo parece igual y, sin embargo, dicen que la suerte está echada). Yo he visitado dos centros electorales en mi distrito; uno de ellos instalado en un colegio de monjas, me ha dejado una gran sensación de paz y de tranquilidad; bien cuidado y con una sencilla Santa Juana de Arco en el centro del jardín. Electores y electoras por parejas, vestidos de domingo, hacían cola, silenciosa y amablemente, ante la puerta de la sala de votación. Hubiérase dicho que eran los papás de los niños internos que esperaban la hora de ver a sus pequeños. Un sacerdote llegó con parsimonia, saludó a la hermanita portera que le sonrió por encima de las gafas y se puso en la fila.

El otro colegio electoral estaba instalado en la alcaldía de barrio. Había dos salas de votación, pero casi todo el mundo, sin prisas, prefería hacer cola y se quedaba en la del piso bajo, montada en las oficinas del paro obrero. Aquí, por fuerza, el ambiente era más óvico, más frío, pero todo el mundo estaba en orden y también vestido de domingo; las señoras, con sombrero; los hombres, con traje del día de fiesta, y no se oía una palabra más alta que otra. Los gendarmes contestaban a los que les pedían instrucciones.

COCKTAILS "CHICOTE"

nes, llevándose la mano derecha al borde de la visera.

A la salida de las bocas del "metro", unos muchachos y unas señoritas vendían un periódico político y, de vez en cuando, voceaban: "Votad oui oui". Esta es toda la propaganda que yo he oído. Claro que así no ha sido en toda Francia, ni siquiera en París, pero cuento lo que he visto y oído en mi barrio. Como testimonio directo y objetivo, no se me puede pedir más.

Las primeras estadísticas no estarán en condiciones de ser publicadas

hasta la noche del lunes. Los resultados definitivos, quizá no se sepan hasta avanzada la noche del mismo día, por lo cual yo no los podré alcanzar, y tal vez—lo definitivo—ni las agencias de Prensa tengan tiempo de colarlo en los periódicos españoles del martes por la mañana. Sin embargo, todas las disposiciones han sido tomadas por el Ministerio del Interior para asegurar en el más breve plazo posible la proclamación de los resultados en cuanto lleguen a París.

Cada Departamento envía dos telegramas: uno con el número de votos obtenidos por cada lista de candidatos y reparto de puestos, y otro dando el total de "oui" y "non" a cada una de las preguntas del referéndum. Una vez que los telegramas llegan al Ministerio, los resultados son equitativos a la Prensa por medio de altas voces instaladas en la sala de fiestas de dicho centro oficial. Inmediatamente son consignados en una gran pizarra; los periodistas corren a los teléfonos, y pocos segundos después, las pizarras y los altavoces instalados en las fachadas de los edificios gritan a los cuatro vientos las noticias. En la Plaza de la Opera se agrupan gentes ante los altavoces de "L'Aube" que dan música patriótica, pero la noche es húmeda; cae una lluvia pegajosa y París está medio a oscuras.

Si el lector piensa que se han presentado más de 2.500 candidatos en 513 listas diferentes, comprenderá lo complejo de estos escrutinios.

Unos treinta partidos o movimientos han concurrido a esta selección, pero en realidad sólo han sido cinco las grandes corrientes de opinión: comunistas, socialistas, demócratas cristianos (M. R. P.), radicales y partidos moderados. Esos 2.500 candidatos se disputaron exactamente 586 puestos «escafios». El procedimiento empleado para el escrutinio ha permitido que se sepan de antemano por lo menos la mitad de los elegidos. Por lo tanto, no serán posibles grandes emociones. Se han publicado estadísticas muy aproximadas y se han sopesado las fuerzas de la futura mayoría. ¿Hasta hoy quienes ya reparten carteras ministeriales del próximo Gobierno! El Gallup francés ha previsto que un 93 por 100 de electores dirá "oui oui" a la primera pregunta del referéndum, y un 67 por 100 contestará "oui" a la segunda; lo que quiere decir que será elegida una Asamblea Constituyente Única y que en su organización y funcionamiento pre-

valserá la victoria del Gobierno actual, contrario a los comunistas. En cuanto a la constitución de dicha Asamblea, el Gallup ha dado los siguientes porcentajes: un 22 por 100 de socialistas, un 16 de comunistas, un 14 de demócratas cristianos y otro tanto de radicales. En cuanto a puestos, se hacen los siguientes cálculos: socialistas, de 150 a 160 diputados; comunistas, de 120 a 135; M. R. P. de 70 a 80, radicales de 70 a 85. Pero todo esto depende que sea confirmado por la realidad. Las abstenciones parecen haber disminuido, pero de todas formas se cree que no se ha conseguido la votación de los 24 millones de electores que figuran en el censo.

Por razones diversas no se han presentado como candidatos las siguientes personalidades: el general De Gaulle, M. Jeanneney, ministro de Estado; M. Parodi, ministro de Trabajo; M. Frey, ministro de Prisiones; M. Dautry, ministro de Reconstrucción, ni los an-

liguos presidentes del Consejo como Paul Boncour y Albert Sarraut.

¿Se confirmarán dentro de unas horas los pronósticos hechos en esta crónica? Es razonable contestar que sí. Quédense cifras y noticias de madrugada para las agencias. Yo sólo he tratado de resumir mis andanzas en esta jornada electoral. El escrutinio prosigue aún febrilmente.



"ROMEO Y JULIETO", por Miranda

—¿Son novios?
—Sí, pero no se pueden ver.

LETRAS REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta el número del mes de Octubre

Sumario

- César Borgia, por Rafael de Luis
- Emoción estética ante el paisaje canario, por Antonio Ortiz
- Cartas a Catalina, por Concha
- Viaje sentimental (diálogo en tres escenas), por Roberto Molina
- Romance del soldado que ha visto del frente (poesía), por Francisco Javier Martín Abril
- Momentos, por Angelina
- Pasión y muerte del traje charro, por Manuel Rodríguez-Zuasti
- Caidas de Estrach (Perfiles de un pueblo viejo y nuevo), por Joaquín M. de Nadal
- La mística y prodigiosa historia de la Peña de Francia, por José María Sánchez de Muniain
- Señora, ponga usted su casa. Una solución y algunas máximas, por Bort
- Sociedad
- Modas. Primeros modelos para el otoño, por Blanca de Lebario
- Rinoceros, por el arquitecto Andrés Escanellas
- Labores, por María Rosa
- "Bambú", por A. García Figar
- Rincón de belleza. Defiéndase contra los sabañones, por el doctor Luis Palacios Pelletier
- El monasterio de Regia, por Manuel Vadillo de Ahumada
- La felicidad, pendiente de un niño (cuento), por María Concepción Gumiel y Marín
- Habla el médico. La cirugía infantil en el hogar, por el doctor J. Garrido Lestache
- Campo deportivo. Regatas de banderos en todo el litoral español, por Terreros
- Nuestra cocina, por J. Sarráiz
- Bridge, por Un Trébol
- Caza mayor (historieta), por Ferrnando
- Entretencimientos, por M. Barrio
- Dibujos de Bernal, Zarradeta
- De Blas y Gloria Buzón

ALFONSO XI, 4 - MADRID